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Svinīgā gaisotnē godināti novada 
pedagogi un skolēni

turpinājums 4. lpp.

2025. gada 18. novembrī pulksten 
14.00 Smiltenes novada Kultūras cen-
trā svinīgā pasākumā godināsim mūsu 
novadniekus, pasniedzot pašvaldības 
augstākos apbalvojumus  – „Smilte-
nes novada Goda cilvēks”, „Smiltenes 
novada Gada balva”, „Goda raksts” un 
„Pateicība”.

Līdz 7. oktobrim aicinājām ikvienu 
pieteikt pretendentus pašvaldības aug-
stākajam apbalvojumam, ko piešķir par 
sevišķiem nopelniem mūsu novada labā 
vai atsevišķu apdzīvoto vai neapdzīvoto 
vietu labā, kas var izpausties valsts, paš-
valdības, sabiedriskajā, kultūras, izglītī-
bas, zinātnes vai saimnieciskajā un citā 
darbā. 

Savukārt pretendentus apbalvoju-
mam „Smiltenes novada Gada balva” 
aicinājām izvirzīt septiņās kategorijās 
– izglītībā, kultūrā, sportā, tautsaimnie-
cībā, veselības aizsardzībā un sociālajā 
aprūpē, tūrismā un „Piederība nova-
dam”. Šo apbalvojumu piešķir par sevišķi 
nozīmīgiem nopelniem Smiltenes novada 
attīstībā par iepriekšējo gadu (iepriekšē-
jais gads šo noteikumu izpratnē ir vienu 
gadu ilgs laika posms līdz ierosinājuma 
par apbalvošanu iesniegšanai Smiltenes 
novada pašvaldībā).

23. oktobra domes sēdē deputāti 
atbalstīja Apbalvojumu komisijas saga-
tavoto lēmumprojektu un lēma piešķirt 
godalgas šādiem izvirzītajiem pretenden-
tiem.

Augstāko apbalvojumu „Smiltenes 
novada Goda cilvēks” valsts svētkos 
pasniegsim nodibinājuma „Alūksnes 
un Apes novada fonds” un biedrības 
„Alūksnes NVO atbalsta centrs” valdes lo-
ceklei, Apes Amatu mājas vadītājai Indrai 
Levanei. Indra ir neaizvietojama un pie-
derīga Smiltenes novadam, viņa ir īstena 
Apes patriote un viņas darbojas novada 
saliedēšanas jomā, kurā ne tikai rod pie-
derības sajūtu novadam, bet rada to arī 
citos. Indra ir virzītājspēks, kura ar savām 
projektu rakstīšanas un organizatoriska-
jām spējām klusi ir veikusi neizmērojami 
lielu darbu, lai aizvien vairāk Smiltenes 
novada cilvēku un šejienes iebraucēju 
sajustos piederīgi un varētu rast cerību, 
ka kopīgi darbojoties varēs atrast arī re-
sursus savam darbam un savas kopienas 
celšanai, iedvesmošanai.

 Apbalvojumu „Smiltenes novada 
Gada balva” pasniegsim: „Gada balva Iz-
glītībā” Smiltenes pilsētas pirmsskolas 
izglītības iestādes „Pīlādzītis” iestādes 
vadītājai Santai Rudzītei, „Gada balvu 
Kultūrā” – jauniešu deju kolektīva „Buki”, 
kolektīvu „Buciņi” un „Buku studija” va-
dītājai Ievai Atarei, „Gada balvu Tūrismā” 
– Brakovsku ģimenei, „Gada balvu „Pie-
derība novadam” ” –  Gaujienas Tautas 
nama vadītājai Laimai Poševai, „Gada 
balvu Veselības aizsardzībā un sociālajā 
jomā” – SIA „Sarkanā Krusta Smiltenes 

slimnīca” medreģistratorei Andai Rimšai.
Apbalvojumu „Goda raksts” saņems: 

ilggadēja Smiltenes pilsētas pirmsskolas 
izglītības iestādes „Pīlādzītis” pirmsskolas 
izglītības skolotāja Mudīte Šilaua, bijusī 
Smiltenes vidusskolas direktores vietnie-
ce Inese Raiskuma, SIA „Sarkanā Krusta 
Smiltenes slimnīca” sētniece Lida Šilinska, 
bijusī Smiltenes novada pašvaldības iz-
pilddirektora vietniece Evija Zurģe, nodi-
binājuma „Raunas evaņģēliski luteriskās 
draudzes diakonijas centra” struktūrvie-
nības „Pansija  Rauna” sociālā aprūpētāja 
Anita Šīre, Smiltenes pilsētas Saimniecī-
bas pārvaldes vadītājs Gatis Bormanis, 
„Lielkalnu muižas” saimniece Ilze Kalniņa, 
SIA „Sarkanā Krusta Smiltenes slimnīca” 
Sociālās aprūpes un sociālās rehabilitāci-
jas nodaļas Sociālā aprūpētāja Līga Taulo-
viča un biedrība „Smiltenes pūra lāde”.  

Apbalvojums „Pateicība” tiks pa-
sniegts: Smiltenes pilsētas izglītības iestā-
des „Pīlādzītis” pirmsskolas izglītības sko-
lotāja palīdzei Justīnei Prikazai, Smiltenes 
pilsētas Saimniecības pārvaldes ainavu 
arhitektei Unai Raiskumai, Smiltenes no-
vada muzeja izglītojošā darba un darba 
ar apmeklētājiem vadītājai Vitai Blatei, 
Smiltenes vidusskolas jaukā kora „LIDO” 
diriģentam Imantam Točam, Smiltenes 
Mūzikas skolas skolotājai, meiteņu kora 
„SOL”, Smiltenes tehnikuma jauktā kora 
„Triole” un Smiltenes novada Kultūras 
centra jauktā kora „Vidzemīte” diriģentei 
Baibai Žēbinai, Apes Kultūras centra deju 
kolektīvu „Nebēdnieki” vadītājai Dacei 
Ķelpei, Dāvja Ozoliņa Apes pamatskolas 
4.–9. klašu kora vadītājai Sandrai Oto, 
Grundzāles Kultūras nama jauniešu deju 
kolektīva „Rieda” vadītājai  Ingai Ķesterei, 
Ojāra Vācieša Gaujienas vispārizglītojošās 
un mākslu pamatskolas 4.–9. klašu kora 
vadītājām Dagnijai Pakalnei un Ilzei Dāvei, 
Palsas pamatskolas ansambļa vadītājām 
Indrai Ieviņai un Sandrai Siliņai, Raunas 
pamatskolas bērnu deju kolektīva „Raka-
ri” vadītājai   Madarai Podniecei, folkloras 
kopas „Rika” vadītājām Līgai Krūmiņai un 
Zanei Bērzai, Smiltenes Bērnu un jauniešu 
interešu izglītības centra 5.–9. klašu bēr-
nu deju kolektīva „Dadzīši” vadītājai Mari-
tai Riekstai-Krivjonokai, laikmetīgās dejas 
grupas „Lidoņi” vadītājām Ilzei Zīriņai un 
Evijai Bišerei, Smiltenes tehnikuma jau-
niešu deju kolektīva „Amatnieki” vadītā-
jai Andai Kalniņai  , Smiltenes vidusskolas 
zēnu kora vadītājai Solvitai Possei, Smilte-
nes tehnikuma jauktā kora „Triole”, Smilte-
nes vidusskolas zēnu kora un jauktā kora 
„LIDO”  koncertmeistarei Ingai Strazdiņai. 

Aicinām ikvienu iedzīvotāju valsts 
svētkos būt kopā, lepoties un godināt no-
vadniekus. Par pašvaldības augstāko ap-
balvojumu saņēmējiem varēs lasīt infor-
matīvā izdevuma decembra numurā.

Linda Fronta
Komunikācijas nodaļas vadītāja

2025. gada 9. oktobrī Smiltenes novada Kul-
tūras centrā svinīgā gaisotnē aizadīts novada 
Skolotāju dienas pasākums, kurā godināti gan 
pedagogi, gan skolēni – apbalvoti konkursa 
„Smiltenes novada balva izglītībā” laureāti. Lai 
gan līdzīga skolotāju godināšana ir veikta arī 
citus gadus, piemēram, konkursa „Par sasnie-
gumiem izglītībā” ietvaros, novada balva sko-
lotājiem un skolēniem pasniegta pirmo gadu.

Balvu izglītībā desmit nominācijās vienu rei-
zi gadā Smiltenes novada pašvaldība piešķir par 
augstu profesionālo meistarību, nozīmīgu iegul-
dījumu un sasniegumiem novada izglītības jomas 
attīstībā. Tās piešķiršana ir kā atzinības izteikša-
na izglītības jomas darbiniekiem, lai stiprinātu 
pedagoga un katra nozares profesionāļa prestižu 
sabiedrībā un iedvesmotu skolēnus mērķtiecīgi 
tiekties uz izaugsmi.

„Skolotāju diena nav tikai kalendārā ierakstīta 
diena. Tā ir diena, kad priecājamies, pateicamies, 
ka pasaulē ir cilvēki, kas tic bērnu spējām, iedves-
mo viņus mācīties un augt,” pedagogus uzrunāja 
Izglītības pārvaldes vadītāja Evija Kindzule.

Valsts svētkos godinot 
novadniekus, pasniegsim 
Smiltenes novada 
pašvaldības augstākos 
apbalvojumus 

Balvas saņēmēji

 Balva „Par mūža ieguldījumu izglītībā” 
Haraldam Balodim
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Smiltenes novada pašvaldības domes lēmumi
Informācija par Smiltenes 

novada pašvaldības 2025. gada 
26. septembra domes ārkārtas 
sēdē pieņemtajiem lēmumiem:

1.	 Paredzēt Smiltenes nova-
da pašvaldības 2026. gada budže-
tā finansiālo nodrošinājumu 49 
604,58 eiro apmērā Projekta „Smil-
tenes pašvaldību ēku vides pieeja-
mības nodrošināšanas pasākumi” 
papildus izmaksu segšanai.

2.	 Piešķirt papildus finanšu 
līdzekļus Raunas pamatskolai pa-
garinātās grupas darbības nodro-
šināšanai: īstenošanas vietā Raunā 
– finansējumu 10 stundām nedēļā 
391,66 eiro apmērā bez darba de-
vēja VSAOIe; Raunas pamatskolas 
izglītības programmu realizācijas 
vietā Launkalnē – finansējumu 30 
stundām nedēļā 1175 eiro bez dar-
ba devēja VSAOIe.

2025. gada 23. oktobrī noti-
ka pašvaldības kārtējā domes 
sēde, kurā tika pieņemti šādi 
lēmumi:

1.	 Rakstveidā uzteikt darbu 
pašvaldības iestādes Sociālās ap-
rūpes centrs „Trapene” vadītājai 
D. Jāņekalnei. Atbrīvot D. Jāņekalni 
no pašvaldības iestādes Sociālās 
aprūpes centrs „Trapene” vadītāja 
amata ar 2025. gada 6. novembri.

2.	 Iecelt Arnitu Freibergu 
pašvaldības iestādes Sociālās ap-
rūpes centrs „Trapene” vadītāja 
amatā ar 2025. gada 7. novembri.

3.	 Nodot izstrādāto Smilte-
nes novada teritorijas plānojuma 
3. redakciju publiskajai apsprie-
šanai un institūciju atzinumu sa-
ņemšanai. Noteikt publiskās ap-
spriešanas termiņu trīs nedēļas no 
publicēšanas Teritorijas attīstības 
plānošanas informācijas sistēmā. 
Publiskās apspriešanas sanāks-
mes datumu publicēt 14 dienas 
pirms sanāksmes organizēšanas.

4.	 Lai nodrošinātu prioritārā 
investīciju projekta „Smiltenes Kul-
tūras centra jumta remonts” finan-
sēšanu, ņemt aizņēmumu līdz 109 
620 eiro apmērā no Latvijas Repub-
likas Valsts kases uz 10 gadiem ar 
atlikto pamatsummas maksājumu 
līdz 2026. gada martam, maksājot 
Latvijas Republikas Valsts kases 
noteikto aizdevuma procentu lik-
mi. Aizņēmumu atmaksu garantēt 
ar pašvaldības budžetu. Aizņēmu-
mu izņemt 2025. un 2026. gadā. 
Paredzēt 2026. gada budžetā paš-
valdības līdzfinansējumu 4191,64 
eiro. Uzdot Centrālās administrāci-
jas Finanšu nodaļai sagatavot do-
kumentus iesniegšanai Pašvaldību 
aizņēmumu un galvojumu kon-
troles un pārraudzības padomei. 
Lūgt Pašvaldību aizņēmumu un 
galvojumu kontroles un pārraudzī-
bas padomi sniegt atļauju minētā 
aizņēmuma ņemšanai no Latvijas 
Republikas Valsts kases.

5.	 Izbeigt projekta „Kal-
namuižas siltumnīcu kompleksa 
sakārtošana” īstenošanu, pama-
tojoties uz nepietiekamu finanšu 
līdzekļu pašvaldības budžetā, un 
atsaukt projekta pieteikumu.

6.	 Apstiprināt aktualizēto 
Smiltenes novada attīstības prog-
rammas 2022.–2028. gada Investī-
ciju plānu.

7.	 Lai nodrošinātu prioritārā 
investīciju projekta „Konteinertipa 
katlu mājas būvniecību” finansēša-
nu, ņemt aizņēmumu līdz 113726 
eiro apmērā no Latvijas Republi-
kas Valsts kases uz 10 gadiem ar 
atlikto pamatsummas maksājumu 
līdz 2026. gada martam, maksājot 

Latvijas Republikas Valsts kases 
noteikto aizdevuma procentu lik-
mi. Aizņēmumu atmaksu garantēt 
ar pašvaldības budžetu. Aizņēmu-
mu izņemt 2025. gadā un 2025. 
gadā paredzēt pašvaldības līdzfi-
nansējumu līdz 12640 eiro. Uzdot 
Centrālās administrācijas Finanšu 
nodaļai sagatavot dokumentus 
iesniegšanai Pašvaldību aizņēmu-
mu un galvojumu kontroles un 
pārraudzības padomei. Lūgt Paš-
valdību aizņēmumu un galvojumu 
kontroles un pārraudzības padomi 
sniegt atļauju minētā aizņēmuma 
ņemšanai no Latvijas Republikas 
Valsts kases.

8.	 Grozīt Smiltenes novada 
pašvaldības domes 2025. gada 
24. jūlija lēmuma Nr. 377 „Par aiz-
ņēmumu no Valsts kases prioritā-
ram investīciju projektam „Ārējo 
siltumapgādes tīklu pārbūve Kalna 
ielā, Pils ielā un Dārza ielā, Smil-
tenē” 1. punktu, izsakot to šādā 
redakcijā: „1. 2025. gada prioritārā 
investīciju projekta „Ārējo siltum-
apgādes tīklu pārbūve Kalna ielā, 
Pils ielā un Dārza ielā, Smiltenē, 
Smiltenes novadā” īstenošanai, 
kas atbilst Smiltenes novada paš-
valdības apstiprinātajai attīstības 
programmai „Smiltenes novada at-
tīstības programmas 2022.–2028. 
gadam” un nodrošina lietderīgu 
investīciju īstenošanu pašvaldības 
autonomās funkcijas (organizēt 
iedzīvotājiem siltumapgādes pa-
kalpojumus) izpildei: ņemt aizņē-
mumu līdz 198000 eiro apmērā no 
Latvijas Republikas Valsts kases uz 
15 gadiem ar atlikto pamatsum-
mas maksājumu līdz 2027. gada 
martam, maksājot Latvijas Repub-
likas Valsts kases noteikto aizde-
vuma procentu likmi. Aizņēmumu 
atmaksu garantēt ar pašvaldības 
budžetu. Aizņēmumu izņemt 2025. 
un 2026. gadā; paredzēt pašvaldī-
bas 2026. gada budžetā nepiecie-
šamo līdzfinansējumu līdz 14000 
eiro apmēram.

9.	 Apstiprināt Noteikumu 
Nr. 16/25 „Grozījumi Smiltenes 
novada pašvaldības domes 2024. 
gada 18. aprīļa noteikumos Nr. 
13/24 „Iepirkumu organizēšanas 
kārtība Smiltenes novada pašval-
dībā” projektu.

10.	 Ievēlēt Smiltenes novada 
pašvaldības Publisko iepirkumu 
komisijā: L. Kalniņu, S. Andersoni, 
L. Plešu, L. Popi, S. Daudzieti, K. 
Kalniņu. Iecelt par Smiltenes nova-
da pašvaldības Publisko iepirkumu 
komisijas priekšsēdētāju L. Kalni-
ņu. Iecelt par Smiltenes novada 
pašvaldības Publisko iepirkumu 
komisijas sekretāri S. Andersoni.

11.	 Slēgt pirkuma līgumu par 
nekustamā īpašuma Raiņa iela 50, 
Smiltenē, Smiltenes novadā, ka-
dastra numurs 9415 006 0120, kas 
sastāv no zemes vienības ar kadas-
tra apzīmējumu 9415 006 0120 un 
platības 2654 m2, pirkumu un ap-
stiprināt tā brīvo cenu 14600 eiro, 
pirkuma līgumā norādot atlikušas 
pirkuma maksas daļas 13140 eiro 
samaksu uz nomaksu 60 mēnešos.

12.	 Slēgt pirkuma līgumu 
par nekustamā īpašuma „Rīti”-11, 
Gaujienā, Gaujienas pagastā, Smil-
tenes novadā, kadastra numurs 
3648 900 0146, kas sastāv no dzī-
vokļa ar platību 35,6 m² un kopīpa-
šuma 356/14368 domājamās daļas 
no būves ar kadastra apzīmējumu 
3648 005 0244 002 un kopīpašu-
ma 356/14368 domājamās daļas 
no zemes ar kadastra apzīmējumu 
3648 005 0322, pirkumu un apstip-

rināt tā brīvo cenu – 3400 eiro, t.sk. 
par zemi 34 eiro, par ēkām – 3366 
eiro, pirkuma līgumā norādot atli-
kušās pirkuma maksas daļas 1400 
eiro samaksu 2026. gada jūnijā.

13.	 Atzīt izsoli par nenotikušu, 
nekustamam īpašumam „Rožkaln-
mala”, Drustu pagastā, Smiltenes 
novadā, jo izsolei nav autorizēts ne-
viens dalībnieks. Atkārtoti pārdot 
izsolē ar augšupejošu soli, Smilte-
nes novada pašvaldībai piederošo 
nekustamo īpašumu „Rožkalnma-
la”, Drustu pagastā, Smiltenes no-
vadā, kadastra numurs 4248 008 
0159, kas sastāv no zemes vienī-
bas ar kadastra apzīmējumu 4248 
008 0137 un platības 1,64 ha – no 
tās lauksaimniecībā izmantojamā 
zeme 0,19 ha, krūmāji 1,41 ha un 
zeme zem ūdens 0,04 ha, samazi-
not tā pārdošanas sākuma cenu 
par 20%, jeb 1020 eiro. Noteikt at-
savināšanas veidu – pārdošana 
elektroniskā izsolē ar augšupejošu 
soli. Apstiprināt nekustamā īpašu-
ma „Rožkalnmala”, Drustu pagastā, 
Smiltenes novadā, otrās izsoles sā-
kuma cenu 4080 eiro.

14.	 Atzīt izsoli par nenotiku-
šu, nekustamam īpašumam „No-
gāzīte”, Drustu pagastā, Smiltenes 
novadā, jo izsolei nav autorizēts 
neviens dalībnieks. Atkārtoti pār-
dot izsolē ar augšupejošu soli, 
Smiltenes novada pašvaldībai pie-
derošo nekustamo īpašumu „No-
gāzīte”, Drustu pagastā, Smiltenes 
novadā, kadastra numurs 4248 
007 0344, kas sastāv no zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 
4248 007 0278 un platības 1,03 ha, 
samazinot tā pārdošanas sākuma 
cenu par 20%, jeb 740 eiro. Noteikt 
atsavināšanas veidu – pārdošana 
elektroniskā izsolē ar augšupejošu 
soli. Apstiprināt nekustamā īpa-
šuma „Nogāzīte”, Drustu pagastā, 
Smiltenes novadā, otrās izsoles sā-
kuma cenu 2960 eiro.

15.	 Nodot atsavināšanai Smil-
tenes novada pašvaldībai piedero-
šo nekustamo īpašumu Raiņa iela 
32A, Smiltenē, Smiltenes novadā, 
kadastra numurs 9415 007 0324, 
kas sastāv no zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 9415 007 
0324 un platības 900 m2. Noteikt 
atsavināšanas veidu – pārdošana 
elektroniskā izsolē ar augšupejošu 
soli. Apstiprināt nekustamā īpašu-
ma Raiņa iela 32A, Smiltenē, Smil-
tenes novadā, pirmās izsoles sāku-
ma cenu 10300 eiro.

16.	 Nodot atsavināšanai Smil-
tenes novada pašvaldībai piede-
rošo nekustamo īpašumu Drandu 
iela 9, Smiltenē, Smiltenes novadā, 
kadastra numurs 9415 005 0007, 
kas sastāv no zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 9415 005 
0001 ar platību 1556 m2. Noteikt 
atsavināšanas veidu – pārdošana 
elektroniskā izsolē ar augšupejošu 
soli. Apstiprināt nekustamā īpašu-
ma Drandu iela 9, Smiltenē, Smilte-
nes novadā, pirmās izsoles sākuma 
cenu 18600 eiro.

17.	 Nodot atsavināšanai Smil-
tenes novada pašvaldībai piedero-
šo nekustamo īpašumu Baznīcas 
laukums 13B, Smiltenē, Smiltenes 
novadā, kadastra numurs 9415 001 
0522, kas sastāv no zemes vienības 
ar kadastra apzīmējumu 9415 001 
0522 ar platību 610 m2. Noteikt at-
savināšanas veidu – pārdošana par 
brīvu cenu piegulošo zemes gabalu 
īpašniekiem. Apstiprināt nekus-
tamā īpašuma Baznīcas laukums 
13B, Smiltenē, Smiltenes novadā, 
izsoles sākuma cenu 2000 eiro. 

Noteikt, ka zemes vienība ar ka-
dastra apzīmējumu 9415 001 0522 
un platību 610 m2 pēc iegādes nav 
saglabājama kā pastāvīgs nekusta-
mais īpašums, un ir pievienojams 
nekustamam īpašumam, kura pie-
guļošās zemes vienības īpašnieks 
izmantoja pirkuma tiesības.

18.	 Uzsākt nekustamā īpa-
šuma Parka iela 4, Variņos, Variņu 
pagastā, Smiltenes novadā, atsa-
vināšanas procedūru. Apstiprināt 
nekustamā īpašuma Parka iela 4, 
Variņos, Variņu pagastā, Smiltenes 
novadā, kadastra numurs 9490 
003 0121, kas sastāv no zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 
9490 003 0121 un platības 0,26 ha, 
brīvo cenu 3850 eiro.

19.	 Uzsākt nekustamā īpašu-
ma Blaumaņa iela 33A, Smiltenē, 
Smiltenes novadā, atsavināšanas 
procedūru. Apstiprināt nekustamā  
īpašuma Blaumaņa iela 33A, Smil-
tenē, Smiltenes novadā, kadastra 
numurs 9415 004 0617, kas sastāv 
no zemes vienības ar kadastra ap-
zīmējumu 9415 004 0617 un platī-
bas 1205 m2, brīvo cenu – 6280 eiro.

20.	 Uzsākt nekustamā īpa-
šuma „Strēlnieki”, Aumeisteros, 
Grundzāles pagastā, Smiltenes 
novadā, atsavināšanas procedūru. 
Apstiprināt nekustamā  īpašuma 
„Strēlnieki”, Aumeisteros, Grun-
dzāles pagastā, Smiltenes novadā, 
kadastra numurs 9458 002 0124, 
kas sastāv no zemes vienības ar ka-
dastra apzīmējumu 9458 002 0124 
un platības 1,4864 ha, brīvo cenu – 
4650 eiro.

21.	 Atzīt, ka nekustamais 
īpašums Daugavas iela 50A, Smil-
tenē, Smiltenes novadā, kadastra 
numurs 9415 009 0340, nav nepie-
ciešams pašvaldības funkciju no-
drošināšanai. Uzsākt nekustamā 
īpašuma Daugavas iela 50A, Smil-
tenē, Smiltenes novadā, kadastra 
numurs 9415 009 0340, kas sastāv 
no zemes vienības ar kadastra ap-
zīmējumu 9415 009 0340 un platī-
bas 600 m2, atsavināšanas proce-
dūru.

22.	 Atzīt, ka nekustamais īpa-
šums „Sīļu karjers”, Grundzāles 
pagastā, Smiltenes novadā, nav 
nepieciešams pašvaldības funkciju 
nodrošināšanai. Uzsākt nekusta-
mā īpašuma „Sīļu karjers”, Grun-
dzāles pagastā, Smiltenes novadā, 
kadastra numurs 9458 002 0149, 
kas sastāv no zemes vienības ar ka-
dastra apzīmējumu 9458 002 0149 
un platības 2,62 ha, atsavināšanas 
procedūru, pārdodot izsolē.

23.	 Atzīt, ka nekustamais īpa-
šums „Siļķītes”, Blomes pagastā, 
Smiltenes novadā, nav nepiecie-
šams pašvaldības funkciju nodro-
šināšanai. Uzsākt nekustamā īpa-
šuma „Siļķītes”, Blomes pagastā, 
Smiltenes novadā, kadastra nu-
murs 9446 006 0270, kas sastāv no 
divām zemes vienībām ar kadastra 
apzīmējumu 9446 006 0269, platī-
ba 0,94 ha un 9446 006 0270, platī-
ba 3,83 ha, un četrām ēkām ar ka-
dastra apzīmējumu 9446 006 0270 
001, 9446 006 0270 002, 9446 006 
0270 003 un 9446 006 0270 004, 
kuras atrodas uz zemes vienības 
ar kadastra apzīmējumu 9446 006 
0270, atsavināšanas procedūru, 
pārdodot izsolē.

24.	 Slēgt pirkuma līgumu 
par nekustamā īpašuma „Rīti”-7, 
Gaujienā, Gaujienas pagastā, Smil-
tenes novadā, kadastra numurs 
3648 900 0135, kas sastāv no dzī-
vokļa ar platību 53,5 m² un kopīpa-
šuma 535/14368 domājamās daļas 

no būves ar kadastra apzīmējumu 
3648 005 0244 002 un kopīpašuma 
535/14368 domājamās daļas no ze-
mes ar kadastra apzīmējumu 3648 
005 0322, pirkumu un apstiprināt 
tā atsavināšanas cenu 5000 eiro, 
t.sk. par zemi 50 eiro un par ēkām 
4950 eiro.

25.	 Izdarīt izmaiņas Smilte-
nes novada pašvaldības valdījumā 
esošo dzīvokļu sarakstā: mainīt 
statusu no „Smiltenes novada paš-
valdības dzīvokļi – neprivatizēti/
neatsavināti dzīvokļi, t.sk. pārslē-
dzamie beztermiņa īres līgumi” 
uz statusu „Smiltenes novada 
pašvaldības dzīvokļi – „Smiltenes 
novada pašvaldības dzīvokļi – pa-
līdzība kvalificētam speciālistam” 
dzīvoklim „Kastaņi”-13, Bilskas 
pagastā, Smiltenes novadā, mai-
nīt statusu no „Smiltenes novada 
pašvaldības dzīvokļi – palīdzība 
dzīvokļu jautājumu risināšanā” uz 
statusu „Smiltenes novada paš-
valdības dzīvokļi – palīdzība kvali-
ficētam speciālistam” pašvaldības 
dzīvokļiem „Kraujas”-2, Gaujienas 
pagasts, Smiltenes novadā un Dau-
gavas iela 2-9, Smiltene, Smiltenes 
novads. Papildināt „Smiltenes no-
vada pašvaldības dzīvokļi – palī-
dzība kvalificētam speciālistam” 
dzīvokļu sarakstu ar sekojošiem 
ierakstiem Gaujienas pagastā, 
Smiltenes pilsētā, Bilskas pagastā, 
Smiltenes novadā.

26.	 Piekrist izdarīt grozīju-
mus: 2021. gada 28. jūlija Pirkuma 
līgumā Nr. SNP-LAP-P-NĪ/1-21 izsa-
kot 3.1.6. apakšpunktu šādā redak-
cijā: „3.1.6. uz zemes vienības ar ka-
dastra apzīmējumu 9470 010 0265 
uzcelt ēku un nodot to ekspluatāci-
jā ne vēlāk kā līdz 2028. gada 15. jū-
nijam.”; 2021. gada 28. jūlija Pirku-
ma līgumā Nr. SNP-LAP-P-NĪ/2-21, 
izsakot to 3.1.6. apakšpunktu šādā 
redakcijā: „3.1.6. uz zemes vienības 
ar kadastra apzīmējumu 9470 010 
0266 uzcelt ēku un nodot to eks-
pluatācijā ne vēlāk kā līdz 2028. 
gada 15. jūnijam.”.

27.	 Piešķirt vienreizēju pabal-
stu 5000 eiro apmērā, stihiskajā 
nelaimē cietušās dzīvojamās mājas 
jumta seguma nomaiņai. 

28.	 Piešķirt vienreizēju pabal-
stu 3832,72 eiro apmērā, stihiskajā 
nelaimē cietušās dzīvojamās mājas 
adresē jumta seguma nomaiņai. 

29.	 Piešķirt vienreizēju pabal-
stu  4541,83 eiro apmērā, stihiskajā 
nelaimē cietušās dzīvojamās mājas 
jumta seguma nomaiņai. 

30.	 Piešķirt vienreizēju pabal-
stu 474,33 eiro apmērā, kas sastā-
da 70% no remontdarbu izmaksu 
tāmes, piešķiršanu stihiskajā nelai-
mē cietušās dzīvojamās mājas ne-
kustamajā īpašumā, jumta seguma 
nomaiņai.

31.	 Piešķirt vienreizēju pa-
balstu 4530 eiro apmērā stihiskajā 
nelaimē cietušajam nekustamajam 
īpašumam jumta seguma nomai-
ņai.

32.	 Piešķirt vienreizēju pa-
balstu 5000 eiro apmērā stihiskajā 
nelaimē cietušās dzīvojamās mājas 
jumta seguma nomaiņai. 

33.	 Piešķirt vienreizēju pa-
balstu 5000 eiro apmērā stihiskajā 
nelaimē cietušās dzīvojamās mājas 
jumta seguma nomaiņai. 

34.	 Piešķirt vienreizēju pa-
balstu 5000 eiro apmērā stihiskajā 
nelaimē cietušās dzīvojamās mājas 
jumta seguma nomaiņai.

35.	 Piešķirt vienreizēju pa-
balstu 5000 eiro apmērā stihiskajā 
nelaimē cietušās dzīvojamās mājas 
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ieņēmumi līdz šim ir 33,8 miljoni 
jeb saņemti 81,5% no gada plā-
na. Lielākās pozīcijas ieņēmumos: 
iedzīvotāju ienākuma nodoklis 
11,78 miljoni jeb 77,6%; nekusta-
mā īpašuma nodoklis 1,2 miljoni 
jeb 89,2%; ieņēmumi no īpašumu 
nomas un pārdošanas 919 tūkstoši 
jeb 67,7%; valsts budžeta transferti 
17,55 miljoni jeb 85,8%; pašvaldī-
bu finanšu izlīdzināšanas fonda 
maksājumi 3,77 miljoni jeb 76,9%; 
iestādes ieņēmumi no pakalpoju-
miem 1,84 miljoni jeb 73,6%. 

Izdevumi – 31,34 miljoni jeb 
izdoti 71,0% no gada plāna. Lielā-
kās pozīcijas izdevumos: atlīdzība 
18,16 miljoni jeb 82,3%; preces un 
pakalpojumi 6,2 miljoni jeb 62,6%; 
procentu maksājumi 0,73 miljoni 
jeb 71,7%; pamatkapitāla veidoša-
na 4,0 miljoni jeb 48,6% (saistīts ar 
iepirkumu procedūrām un būvnie-
cības projektu īstenošanu); sociāla 
rakstura maksājumi 1,59 miljoni 
jeb 76,7%; transferti 0,415 miljoni 
jeb 78,9%.

Iestādes darbība
•	 Turpinās lielgraudu kru-

sas un lietusgāžu radīto postījumu 
apzināšana un novēršana. Apse-
košanas komisija pabeigusi darbu. 
Kopumā ar oktobra domes sēdē 
sagatavotajiem lēmumprojektiem 
par pabalstu piešķiršanu, pabalsti 
piešķirti 48 mājokļiem jumta atjau-
nošanai (kopā par 163 852,59 eiro).

•	 Pašvaldība organizē bo-
jātā azbestu saturošā šīfera jumta 
seguma savākšanu un nodošanu. 
Līdz šim izvesti 16 konteineri ar šī-
fera segumu.

jumta seguma nomaiņai.
36.	 Piešķirt vienreizēju pa-

balstu 5000 eiro apmērā stihiskajā 
nelaimē cietušās dzīvojamās mājas 
jumta seguma nomaiņai. 

37.	 Piešķirt vienreizēju pa-
balstu 5000 eiro apmērā stihiskajā 
nelaimē cietušās dzīvojamās mājas 
jumta seguma nomaiņai. 

38.	 Piešķirt vienreizēju pa-
balstu 5000 eiro apmērā stihiskajā 
nelaimē cietušās dzīvojamās mājas 
jumta seguma nomaiņai.

39.	 Piešķirt vienreizēju pabal-
stu 986,96 eiro apmērā stihiskajā 
nelaimē cietušās dzīvojamās mājas 
jumta seguma nomaiņai.

40.	 Piešķirt vienreizēju pa-
balstu 5000 eiro apmērā stihiskajā 
nelaimē cietušās dzīvojamās mājas 
jumta seguma nomaiņai. 

41.	 Piešķirt vienreizēju pa-
balstu 5000 eiro apmērā stihiskajā 
nelaimē cietušās dzīvojamās mājas 
jumta seguma nomaiņai. 

42.	 Piešķirt vienreizēju pabal-
stu 3943,55 eiro apmērā stihiskajā 
nelaimē cietušās dzīvojamās mājas 
jumta seguma nomaiņai. 

43.	 Piešķirt vienreizēju pa-
balstu 5000 eiro apmērā stihiskajā 
nelaimē cietušās dzīvojamās mājas 
jumta seguma nomaiņai. 

44.	 Piešķirt vienreizēju pabal-
stu 4051,60 eiro apmērā, kas sastā-
da 70% no remontdarbu izmaksu 
tāmes, piešķiršanu stihiskajā ne-
laimē cietušās dzīvojamās mājas  
jumta seguma nomaiņai.

45.	 Piešķirt vienreizēju pa-
balstu 5000 eiro apmērā stihiskajā 
nelaimē cietušās dzīvojamās mājas 
jumta seguma nomaiņai. 

46.	 Piešķirt vienreizēju pabal-
stu 4853,65 eiro apmērā, piešķir-
šanu stihiskajā nelaimē cietušās 

dzīvojamās mājas jumta seguma 
nomaiņai. 

47.	 Piešķirt vienreizēju pabal-
stu 3816,75 eiro apmērā, kas sastā-
da 70% no remontdarbu izmaksu 
tāmes, piešķiršanu stihiskajā nelai-
mē cietušās dzīvojamās mājas ne-
kustamajā īpašumā jumta seguma 
nomaiņai.

48.	 Piešķirt vienreizēju pa-
balstu 5000 eiro apmērā stihiskajā 
nelaimē cietušās dzīvojamās mājas 
adresē jumta seguma nomaiņai. 

49.	 Piešķirt vienreizēju pabal-
stu 555,55 eiro apmērā, piešķirša-
nu stihiskajā nelaimē cietušajam 
nekustamajam īpašumam jumta 
seguma nomaiņai. 

50.	 Piešķirt vienreizēju pabal-
stu 293,06 eiro apmērā, piešķirša-
nu stihiskajā nelaimē cietušajam 
nekustamajam īpašumam jumta 
seguma nomaiņai. 

51.	 Piešķirt vienreizēju pabal-
stu 5000 eiro apmērā, stihiskajā 
nelaimē cietušās dzīvojamās mājas 
jumta seguma nomaiņai. 

52.	 Piešķirt vienreizēju pabal-
stu 5000 eiro apmērā, stihiskajā 
nelaimē cietušās dzīvojamās mājas 
jumta seguma nomaiņai. 

53.	 Piešķirt vienreizēju pabal-
stu 5000 eiro apmērā, stihiskajā 
nelaimē cietušās dzīvojamās mājas 
jumta seguma nomaiņai. 

54.	 Mērķdotāciju 2025. gada 
12 mēnešiem 2 028 994 eiro ap-
mērā no 2025. gada 1. janvāra līdz 
2025. gada 31. decembrim, Palsas 
pamatskolai apstiprināt sekojoši: 
Pedagogu darba samaksai – 1 403 
305 eiro, pārējiem izdevumiem 625 
689 eiro. 

55.	 Mērķdotāciju 2025. gada 
12 mēnešiem 965 044 eiro apmērā 
no 2025. gada 1. janvāra līdz 2025. 

gada 31. decembrim Smiltenes no-
vada 5-6 gadīgo bērnu obligātās 
apmācības iestāžu pedagoģiska-
jiem darbiniekiem sadalīt sekojoši: 
Apes PII „Vāverīte”: 141 090 eiro; 
Blomes pamatskolas PI: 25 760 
eiro; Grundzāles pamatskolas PI: 
49 704 eiro; Ojāra Vācieša Gaujie-
nas Vispārizglītojošās un mākslu 
pamatskolas PI: 33 824 eiro; Pals-
manes pagasta PII: 130 525 eiro; 
Raunas pamatskolas PI: 147 845 
eiro; Smiltenes pilsētas PII „Pīlādzī-
tis”: 307 112 eiro; Smiltenes vidus-
skolas PI: 129 184 eiro.

56.	 Mērķdotāciju 2025. gada 
12 mēnešiem 481 799 eiro apmērā 
no 2025. gada 1. janvāra līdz 2025. 
gada 31. decembrim, apstiprināt 
sekojoši: Smiltenes Bērnu un jau-
niešu interešu izglītības centrs: 
481 799 eiro.

57.	 Mērķdotāciju pašvaldības 
pamata un vispārējās vidējās izglī-
tības iestāžu, pašvaldību speciālās 
izglītības iestāžu un pašvaldību 
profesionālās izglītības iestāžu pe-
dagogu darba samaksai un valsts 
sociālās apdrošināšanas obligāta-
jām iemaksām 2025. gada 12 mēne-
šiem 4661937 eiro apmērā no 2025. 
gada 1. janvāra līdz 2025. gada 31. 
decembrim, sadalīt sekojoši: Blo-
mes pamatskola: 276 922 eiro;  Dāv-
ja Ozoliņa Apes pamatskola: 346 
318 eiro; Grundzāles pamatskola: 
287 669 eiro;  Ojāra Vācieša Gaujie-
nas vispārizglītojošas un mākslu pa-
matskola: 390886 eiro; Palsmanes 
pamatskola: 388 322 eiro; Raunas 
pamatskola: 507 326 eiro; Smiltenes 
vidusskola: 2 401 364 eiro; Izglītības 
pārvalde: 63 130 eiro.

58.	 Apstiprināt Noteikumus 
Nr. 26/25 „Grozījumi 2023. gada 26. 
jūlija noteikumu Nr. 15/23 „Smil-

tenes novada mācību priekšmetu 
olimpiāžu organizēšanas, norises 
un laureātu apbalvošanas kārtība”.

59.	 Atbalstīt sadarbības līgu-
ma slēgšanu ar Valsts izglītības un 
attīstības aģentūru par Projekta  
Nr.4.2.4.2/1/24/I/001 „Atbalsts pie-
augušo individuālajās vajadzībās 
balstītai pieaugušo izglītībai” īste-
nošanu.

60.	 Slēgt Sadarbības līgumu 
ar Alūksnes novada pašvaldības Iz-
glītības pārvaldi, Gulbenes novada 
pašvaldības Izglītības pārvaldi, Val-
kas novada pašvaldību, Valsts izglī-
tības attīstības aģentūras noteikto 
mācību priekšmetu olimpiāžu or-
ganizēšanā.

61.	 Piešķirt papildu finanšu 
līdzekļus Grundzāles pamatsko-
lai mācību procesa realizācijai: 
pagarinātās dienas grupas darba 
nodrošināšanai no 01.10.2025. – 
31.12.2025. 1912 eiro ar darba devē-
ja VSAOIe; fakultatīvo stundu 9. kla-
sei nodrošināšanai no 01.10.2025. 
– 31.12.2025. 290 eiro ar darba de-
vēja VSAOIe; audzināšanas stundu 
1. kl. un 9. kl.nodrošināsanai no 
01.10.2025. – 31.12.2025. 290 eiro 
ar darba devēja VSAOIe.

62.	 Veikt grozījumus Smilte-
nes novada pašvaldības Amatu 
katalogā (Palsmanes un Variņu pa-
gastu apvienības pārvalde): palieli-
not amata vienību „Apkures iekār-
tu operators” skaitu no „6” uz „7” ar 
2025. gada 1. novembri; mainot trīs 
amata vienību „Apkures iekārtu 
operators” (Palsmane) līmeni no „I” 
uz „V” un mēnešalgas grupu no „1” 
uz „6” ar 2025. gada 1 .novembri.

63.	 Apstiprināt Smiltenes no-
vada pašvaldības Amatu katalogu, 
izsakot to jaunā redakcijā.

64.	 Izslēgt no Smiltenes no-

vada sadarbības teritorijas Civilās 
aizsardzības komisijas sastāva S. 
Sinku. Izslēgt no Smiltenes novada 
sadarbības teritorijas Civilās aiz-
sardzības komisijas sastāva M. Bi-
senieku. Ievēlēt Smiltenes novada 
sadarbības teritorijas Civilās aizsar-
dzības komisijas sastāvā L. Frontu. 
Ievēlēt Smiltenes novada sadarbī-
bas teritorijas Civilās aizsardzības 
komisijas sastāvā E. Cekulu. Apstip-
rināt nolikumu Nr. 27/25 „Grozījumi 
Smiltenes novada sadarbības teri-
torijas Civilās aizsardzības komisi-
jas nolikumā Nr. 7/18”.

65.	 Piešķirt pašvaldības ap-
balvojumus: „Smiltenes novada 
Goda cilvēks”, „Smiltenes novada 
Gada balva”, „Goda raksts”, „Patei-
cība”. 

Laura Pleša
Kancelejas un personāla 

nodaļas vadītāja 

Informācija par sēdēm 2025. 
gada novembrī: 

•	 otrdien, 11. novembrī, 
pulksten 9.00 – Sociālo un veselī-
bas jautājumu pastāvīgās komite-
jas sēde;

•	 otrdien, 11. novembrī, 
pulksten 14.00 – Izglītības, kultūras 
un sporta jautājumu pastāvīgās 
komitejas sēde;

•	 ceturtdien, 13. novembrī, 
pulksten 10.00 – Finanšu un attīs-
tības jautājumu pastāvīgās komite-
jas sēde;

•	 kārtējā domes sēde no-
tiks, ceturtdien, 20. novembrī, 
pulksten 10.00.

Laura Pleša
Kancelejas un personāla 

nodaļas vadītāja 

Izpilddirektors informē 
•	 Par Mēru muižas jumtu 

atjaunošanu vienošanās ar apdro-
šinātāju panākta un darbi uzsākti 
(80 000 eiro vērtībā). Pašvaldības 
ceļu posmi sakārtoti, informācija 
iesniegta VARAM, iesniegta arī pa-
pildinošā informācija (31 posms, 
kas sastāda 44 508,09 eiro).

•	 No 1. oktobra ieviestas 
jaunās Kiberdrošības likuma pra-
sības, tiekamies arī ar pašvaldības 
un valsts informācijas sistēmu uz-
turētājiem un nodrošinātājiem, 
gan par prasību īstenošanu, gan 
par sistēmu pilnveidošanu un e-
pakalpojumu attīstību.

•	 Tiekamies ar kapitālsa-
biedrībām par dažādiem aktu-
āliem jautājumiem: SIA „ZAAO” 
– par eko laukumu attīstību; SIA 
„Sarkanā Krusta Smiltenes slimnī-
ca” – par pakalpojumu attīstību, ul-
trasonogrāfa iegādi; SIA „Smiltenes 
NKUP” – par pakalpojumu attīstī-
bu. Tikāmies ar Latvijas Nacionālo 
kultūras centru par Dziesmusvētku 
procesu, kā arī plānojam tikšanās 
ar citiem sadarbības partneriem.

•	 No 11. oktobra līdz 16. no-
vembrim novadā tiek organizēts 
sakoptības mēnesis.

Sabiedrības iesaiste un 
līdzfinansējumi

•	 Līdz 7. oktobrim bija ie-
spējams pieteikt pretendentus 
Smiltenes novada pašvaldības 
augstākajam apbalvojumam „Smil-
tenes novada Goda cilvēks” un pre-
tendentus apbalvojumam „Smilte-
nes novada  Gada balva” septiņās 
kategorijās – izglītībā, kultūrā, spor-
tā, tautsaimniecībā, veselības aiz-
sardzībā un sociālajā aprūpē, tū-
rismā un „Piederība novadam”. 18. 

novembrī svinīgā ceremonijā notiks 
apbalvojumu pasniegšana.

•	 No 2025. gada 21. oktob-
ra līdz 4. decembrim aicinām mūsu 
novada pagastu un pilsētu iedzīvo-
tājus uz klātienes tikšanos „Kopā 
sanāk – radīt – darīt” ar Smiltenes 
novada pašvaldības vadību, lai ko-
pīgi diskutētu par vietējai kopienai 
svarīgiem attīstības jautājumiem, 
atskatītos uz paveiktajiem darbiem 
un noteiktu 2026. gada prioritātes.

Uzņēmējdarbība
•	 30. oktobrī aizvadīta „Ie-

dvesmas diena” Smiltenes novada 
uzņēmējiem, kas norisinājās daudz-
funkcionālajā sociālo pakalpojumu 
centrā „Īve”. 

•	 7. novembrī pašvaldība 
godinās konkursa „Gada balva uz-
ņēmējdarbībā 2025” laureātus. 

Kultūra
•	 27. septembrī, atzīmējot 

Pasaules tūrisma dienu, tika atklāta 
Smiltenes novada jaunā tūrisma tī-
mekļa vietne – www.visit.smiltene.lv. 

•	 11. oktobrī Smiltenes no-
vada Kultūras centrā aizvadīts „Lie-
lais rudens festivāls”.

•	 26. oktobrī, norisinājās cik-
la „Smiltenei 105” desmitais posms 
– pārgājiens „Meža kliņģeris”, Smil-
tenē, Cērtenes pilskalna apkārtnē. 

Projekti:
•	 „LEADER” labiekārtošanas 

projekti – pabeigti Grundzāles, Va-
riņu, Virešu un Gaujienas. Turpinās 
– Brantu un Raunas pagastos, tiek 
uzsākta nākamo projektu īstenoša-
na Drustos un Virešos.

•	 Atveseļošanās un noturī-
bas mehānisma projekts Galdnieku 

ielā 10 (BĢAC), Smiltenē –  projekta 
īstenošana par pieejamības nodro-
šināšanu sociālajiem pakalpoju-
miem. Pastiprinātas konstrukcijas, 
iebetonētas grīdas, norit teritorijas 
labiekārtošanas darbi, jāturpina 
iekšdarbi.

•	 „Baznīcas laukuma 4. kār-
tas un 7. kārtas izbūve”. Tiek veikti 
demontāžas darbi, izbūvēta siltum-
trase, ūdensapgādes un kanalizāci-
jas tīkli, kas patlaban neskar citus 
funkcionējošus tīklus. Novembrī 
plānots uzsākt ceļu daļas izbūvi. 
Notiek saziņa ar blakus īpašumu 
īpašniekiem. Darbi turpināsies līdz 
nākamā gada oktobrim. Paldies 
tiem, kas iesaistījušies sabiedriskajā 
apspriešanā un informatīvajās sa-
nāksmēs, iedzīvotāju un piegulošo 
īpašumu īpašnieku redzējums tiek 
ņemts vērā. Aicinām ievērot drošī-
bas noteikumus būvlaukumā, tajā 
atrasties ir bīstami!

•	 Turpinās projekta “Izglītī-
bas iestāžu infrastruktūras pilnvei-
de un aprīkošana Smiltenes nova-
dā” īstenošana (Dāvja Ozoliņa Apes 
pamatskolā, Raunas pamatskolā, 
Smiltenes vidusskolā). Dāvja Ozo-
liņa Apes pamatskola daļa darbu 
pabeigti, turpinās darbi 3. stāvā, 
tiek kārtoti elektrotīkli, norit LK būv-
darbi. Raunas pamatskolas dabas 
zinātņu ēkai veiktas demontāžas, 
atrakti pamati, atsegtas jumta kons-
trukcijas, diemžēl konstrukcijas ir 
sliktākā stāvoklī nekā bija plānots, 
līdz ar to būs izmaiņas darbu īsteno-
šanas grafikā. Smiltenes vidusskolā, 
Rīgas ielā 16, pabeigts iepirkums lif-
ta un pacēlāju izbūves darbiem, tiek 
plānoti būvdarbi.

•	 Projektā „Pasākumi vietē-
jās sabiedrības veselības veicināša-

nai Smiltenes novadā” tiek īstenotas 
aktivitātes – seniori dodas uz peld-
baseinu, tiek uzsāktas vingrošanas 
nodarbības visā novada teritorijā. 

•	 Apstiprināts projekts 
„Raunas viduslaiku pils mantoju-
ma saglabāšana un infrastruktūras 
uzlabošana kultūrtelpas attīstībai”, 
tiek plānota īstenošana.

•	 Zemas īres mājokļu būv-
niecības programmas projektu īste-
no SIA „Smiltenes NKUP” – uzsākti 
būvdarbi. Sagatavots būvlaukums, 
tiek dzīti un testēti pāļi. Šobrīd uz 30 
dzīvokļu māju rindā ir pieteikusies 
21 ģimene.

•	 Palsas pamatskolas attīs-
tības projektam, kur paredzēts bi-
jušās Variņu pamatskolas pārbūve, 
norit iepirkums uz projektēšanas 
darbiem.

•	 Uzsākta projekta „Pielāgo-
šanās klimata pārmaiņām” īsteno-
šana. Izsludināts iepirkums Raunas 
dīķa un Mēru dīķa tīrīšanas un hid-
robūvju sakārtošanas projektēša-
nai.

•	 Noslēgta vienošanās ar 
„CFLA” par Ģimenes ārstu prakšu 
vietu sakārtošanu. Projekta ietvaros 
plānojam sakārtot telpas Apē, un 
Blomes feldšeru punktam.

•	 Sagatavots un iesniegts 
„CFLA” projekts – iesniegums četru 
patvertņu ierīkošanai un aprīkoša-
nai, kur Smiltenes novadam iespē-
jams pretendēt uz finansējumu.

•	 Apstiprinātas „ES fondu” 
investīcijas Smiltenes novadam 810 
443 eiro. Tiek gatavots projekta pie-
teikums „Izglītības iestāžu moderni-
zācija, 2. kārta.”

Andris Lapiņš
Smiltenes novada pašvaldības 

izpilddirektors
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Pašvaldībā

„Grozījumi Smiltenes no-
vada pašvaldības domes 2022. 
gada 28. decembra saistoša-
jos noteikumos Nr. 39/22 „Par 
Smiltenes novada pašvaldības 
stipendiju piešķiršanas kārtī-

2025. gada oktobrī Smiltenes novada pašvaldības tīmekļa vietnē publicēti Smiltenes 
novada pašvaldības domes saistošie noteikumi:

bu” sabiedrības viedokļa no-
skaidrošanai. 

Saistošo noteikumu „Grozī-
jumi Smiltenes novada pašvaldī-
bas 

domes 2022. gada 28. de-

cembra saistošajos noteikumos 
Nr. 39/22 „Par Smiltenes novada 
pašvaldības stipendiju piešķir-
šanas kārtību” izdošanas mērķis 
ir veicināt papildus kvalifi cētu 
speciālistu – māsu (vispārējās 

aprūpes māsa) vai ārsta palīgu 
(feldšeri), piesaisti, lai ilgtermi-
ņā nodrošinātu normatīvajos 
aktos noteiktos primārās veselī-
bas pakalpojumu Smiltenes no-
vada pašvaldības iedzīvotājiem. 

Sabiedrības viedokli lūdzam ie-
sniegt līdz 10. novembrim. 

Laura Pleša
Kancelejas un personāla nodaļas 

vadītāja 

turpinājums no 1. lpp.
Balvas pasniegtas nomināci-

jās:
•	 „Par mūža ieguldījumu 

izglītībā”–  ilggadējam Smiltenes 
Mākslas skolas direktoram Haral-
dam Balodim.

•	 „Gada balva par darbu ar 
skolēniem pamatskolas pirmajā 
posmā (no 1. līdz 6. klasei)” – Ojāra 
Vācieša Gaujienas vispārizglītojo-
šās un mākslu pamatskolas sākum-

skolas skolotājai Aijai Palmbahai.
•	 „Gada balva par darbu 

ar skolēniem pamatskolas otrajā 
posmā un vidusskolā (no 7. līdz 12. 
klasei)” Smiltenes vidusskolas ģeo-
grāfi jas un sociālo zinību skolotājai 
Ingūnai Rullei.

•	 „Gada balva pirmsskolas 
izglītībā”  Apes pirmsskolas izglītī-
bas iestādes pirmsskolas izglītības 
skolotājai Lindai Fedotovai.

•	 „Gada balva profesionālās 

ievirzes un interešu izglītībā” Dāvja 
Ozoliņa Apes pamatskolas mūzikas 
skolotājai Sandrai Oto.

•	 „Gada balva izglītības pro-
cesa atbalstam”  izvirza apbalvoju-
mam Aldu Liepiņu (Dāvja Ozoliņa 
Apes pamatskola)  un Zinti Voloso-
vu (Raunas pamatskola).

•	 „Gada balva par augs-
tiem sasniegumiem mācību darbā 
pamatskolas posmā”  skolēniem  – 
Dāvja Ozoliņa Apes pamatskolas 

skolēnam Tomasam Gustavam Ce-
lenbergam.

•	 „Gada balva par augs-
tiem sasniegumiem mācību darbā 
vidusskolas posmā” skolēniem  – 
Smiltenes vidusskolas skolniecei 
Justīnei Būcei.

•	 „Gada balva par augstiem 
sasniegumiem mācību darbā pro-
fesionālās ievirzes (mūzika, māks-
la) un interešu izglītībā” skolēniem 
–  Smiltenes Mūzikas skolas skolē-

nam Elmāram Lapiņam.
Tāpat pasākumā tradicionāli 

tika sveikts 31 pedagogs –   apaļo 
darba gadu jubilāri, kas izglītībā 
nostrādājuši 30, 40 un 50 gadus.

Par muzikālo sveicienu parū-
pējās mūziķis Goran Gora un Gints 
Smukais.

Linda Fronta
Komunikācijas nodaļas vadītāja 

Foto: Agnis Melderis

Smiltenes novada Sociālās aprūpes centra „Trapene” vadītājas amatā 
apstiprināta Arnita Freiberga

2025. gada 23. oktobra 
Smiltenes novada pašvaldības 
domes sēdē pieņemts lēmums 
Smiltenes novada Sociālās aprū-
pes centra „Trapene” vadītājas 
amatā apstiprināt Arnitu Frei-
bergu – profesionāli ar ilggadēju 
pieredzi sociālajā darbā, izglītī-
bā un pašvaldības pārvaldē.

Arnita Freiberga absolvējusi 
Sociālā darba un sociālās peda-
goģijas augstskolu „Attīstība”, ie-
gūstot profesionālo augstāko iz-
glītību sociālajā darbā un sociālajā 
pedagoģijā, kā arī Rīgas skolotāju 
institūtu, kur ieguvusi pirmsskolas 
skolotājas kvalifi kāciju.

Darba gaitā viņa guvusi plašu 

pieredzi gan izglītības jomā, strā-
dājot par skolotāju un vadītāju 
pirmsskolas izglītības iestādēs, 

gan pašvaldības sociālajā die-
nestā, kur vairākus gadus bijusi 
sociālā darbiniece ģimenēm ar 
bērniem. Arnita Freiberga darbo-
jās arī Samariešu apvienībā, kur 
Vidzemes reģionā vadīja „Aprūpe 
mājās” pakalpojumu.

Par profesionālo darbu un ie-
guldījumu sabiedrībā A. Freiberga 
saņēmusi vairākus apbalvojumus, 
tostarp Labklājības ministrijas 
goda balvu „Labākais sociālais 
darbinieks Latvijā 2015. gadā”.

„Esmu cilvēks un profesionā-
lis, kura 32 gadu pieredze darbā 
Smiltenes novadā ir apliecinā-
jums patiesām rūpēm par tiem, 
kuriem nepieciešams atbalsts. 

Apzinos, ka sociālais darbs spēj 
būt nozīmīgs pārmaiņu veicinā-
tājs ikviena cilvēka dzīvē, jebku-
rā vecumā, īpaši dzīves nogalē. 
Mana apņemšanās ir, balstoties 
uz līdzšinējām iestādes tradīcijām 
un darbinieku ieguldījumu, vadīt 
Sociālās aprūpes centru „Trape-
ne” kā vietu, kur tiek nodrošinā-
ta droša, cieņpilna un kvalitatīva 
vide mūsu senioriem un cilvēkiem 
ar invaliditāti, atbilstoši mūsdie-
nu prasībām un standartiem.
Esmu pārliecināta, ka kopā ar ies-
tādes komandu spēsim noturēt 
un attīstīt centra darbību, nodro-
šinot kvalitatīvus sociālās aprūpes 
pakalpojumus. Vienlaikus redzu 

iespēju stiprināt sadarbību ar ci-
tām novada iestādēm, kas sniedz 
atbalstu senioriem. Manī ir gan 
vēlme, gan prasmes, kas ļaus celt 
aprūpes kvalitāti un virzīt pozi-
tīvas pārmaiņas, lai mūsu klienti 
justos drošībā un saņemtu labāko 
savas dzīves posmā. Vēlos veicināt 
arī klientu komunikāciju ar sabied-
rību, jo tikai atvērtībā un cieņā ie-
spējams radīt vidi, kurā ikviens jū-
tas pieņemts. Dievs mums ir devis 
sirdis, lai mēs spētu mīlēt, just un 
atbalstīt cits citu.”

Zane Ērgle-Mežule
Komunikācijas speciāliste

Finansē 
Eiropas Savienība

NextGenerationEU

Īstenots projekts par elektroautobusa iegādi skolēnu pārvadāšanai
Smiltenes novada paš-

valdība ir īstenojusi projektu 
„Elektroautobusa un tā uzlādes 
iekārtas iegāde Smiltenes nova-
da skolēnu pārvadāšanai”, Nr. 
3.1.1.6.i.0/1/23/A/CFLA/010, kura 
ietvaros iegādāts jauns bezemi-
siju elektroautobuss un uzlādes 
iekārta skolēnu pārvadāšanai 
Smiltenes novadā. 

Jaunais elektroautobuss aiz-
stāj vairāk nekā 20 gadus vecu ar 
dīzeļdegvielu darbināmu trans-
portlīdzekli, būtiski samazinot 
siltumnīcefekta gāzu emisijas par 
14,4 tCO₂ ekvivalentu gadā. Tas ir 
nozīmīgs solis ceļā uz videi drau-
dzīgāku un ilgtspējīgāku sabiedris-
ko transportu Smiltenes novadā. 
Elektriskā autobusa un mobilās 

Projekta primārais mērķis 
bija uzlabot pašvaldības funkciju 
īstenošanu un skolēnu mobilitāti, 
nodrošinot videi draudzīgu pārva-
dājumu risinājumu. Sekundārais 
mērķis – atjaunot pašvaldības au-
toparku, aizvietojot fosilās degvie-
las transportlīdzekli ar bezemisiju 
autobusu, tādējādi sekmējot pār-
eju uz zaļo enerģiju un pielāgoša-
nos klimata pārmaiņām atbilstoši 
Eiropas Zaļajam kursam.

Projekts īstenots ar Eiropas Sa-
vienības Atveseļošanās fonda līdz-
fi nansējumu – Eiropas Savienības 
Atveseļošanas un noturības mehā-
nisma plāna 3.1. reformu un inves-
tīciju virziena „Reģionālā politika” 
3.1.1.6.i. investīcijas „Pašvaldību 
funkciju īstenošanai un pakalpoju-
mu sniegšanai nepieciešamo bez-
emisiju transportlīdzekļu iegāde” 
ietvaros. 

Jaunais elektroautobuss jau ir 
nodots ekspluatācijā un sācis no-
drošināt pārvadājumus Smiltenes 
novada skolēniem, kļūstot par no-
zīmīgu ieguldījumu videi draudzī-
gākas mobilitātes attīstībā novadā.

Ieva Dille 
Attīstības un plānošanas 

nodaļas vadītāja

uzlādes stacijas piegādi veica SIA 
„ALKOM-TRANS” par kopējo līgu-
ma summu – 235 587 eiro, no kuras 
pievienotās vērtības nodoklis (21%) 

ir Smiltenes novada pašvaldības 
līdzfi nansējums, savukārt pārējā 
daļa – Eiropas Savienības Atveseļo-
šanās fonda fi nansējums.

Saskaņā ar Smiltenes nova-
da pašvaldības domes 2025. gada 
23. oktobra lēmumu Nr. 518, 
(protokols Nr.15, 4.§.) no 2025. 
gada 3. līdz 24. novembrim tiek 
organizēta Smiltenes novada te-
ritorijas plānojuma 3. redakcijas 
publiskā apspriešana.

Ar Teritorijas plānojuma ma-
teriāliem var iepazīties Smiltenes 
novada pašvaldības  tīmekļvietnē 
www.smiltenesnovads.lv un Valsts 
vienotajā ģeotelpiskās informācijas 
portālā Ģeolatvija.lv. Ar Teritorijas 

Paziņojums par Smiltenes novada teritorijas plānojuma 
3. redakcijas publisko apspriešanu

plānojuma drukātiem materiāliem 
Smiltenes novada pašvaldības dar-
ba laikā var iepazīties: 

•	 Centrālās administrācijas 
ēkā (Dārza ielā 3, Smiltenē);

•	 Apes pilsētas klientu apkal-
pošanas centrā (Stacijas ielā 2, Apē);

•	 Raunas pagasta klientu ap-
kalpošanas centrā (Vidzemes ielā 2, 
Raunā). 

Publiskās apspriešanas sanāks-
me notiks 2025. gada 19. novembrī 
pulksten 17.30 Smiltenes novada 
pašvaldības domes sēžu zālē (Dārza 

ielā 3, Smiltenē). Pieslēgties sanāks-
mei attālināti: https://ieej.lv/RDWAT. 
Pieslēdzoties sanāksmei attālināti, 
lūdzam, norādīt vārdu un uzvārdu.

Rakstiskus priekšlikumus var ie-
sniegt vienā no ērtākajiem veidiem 
līdz 2025. gada 24. novembrim (pas-
ta zīmogs, ja sūta pa pastu):

•	 Ģeolatvija.lv – htt-
p s : / / g e o l a t v i j a . l v / g e o /
tapis#document_32672; 

•	 Smiltenes novada pašval-
dībai pa pastu, sūtot uz adresi Dārza 
iela 3, Smiltene, Smiltenes novads, 

LV-4729;
•	 Smiltenes novada paš-

valdībai rakstot uz e-pasta adresi 
pasts@smiltenesnovads.lv;

•	 Smiltenes novada pašval-
dībai e-adresē – Valsts pārvaldes pa-
kalpojumu portālā Latvija.lv.

Apmeklētājus pieņem darba 
laikā Smiltenes novada pašvaldības 
Centrālās administrācijas Attīstības 
un plānošanas nodaļā, Dārza ielā 3, 
Smiltenē.

Kontaktinformācija: Smiltenes 
novada pašvaldības Attīstības un 

plānošanas nodaļas Teritorijas plā-
notāja Sarmīte Daudziete (tālrunis: 
27062522, e-pasta adrese sarmite.
daudziete@smiltenesnovads.lv)

Teritorijas plā-
nojuma izstrādātājs: 
SIA „Grupa93”, Torņa 
iela 4, IIC-202 (Jēkaba 
Kazarmas), Rīga, LV-
1050. Tīmekļvietne: 
https://www.g93.lv.

Sarmīte Daudziete
Attīstības un plānošanas nodaļas 

Teritorijas plānotāja
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Smiltenes novada pašvaldī-
ba informē, ka šobrīd pilsētas 
centrā notiekošie būvdarbi tiek 
veikti saskaņā ar iepriekš izstrā-
dātu un apstiprinātu būvprojek-
tu Smiltenes centra pārbūvei 
– „Baznīcas laukuma, Marijas 
ielas, Pils ielas posmā no Baznī-
cas laukuma līdz Kalna ielai, Kal-
na ielas posmā no Pils ielas līdz 
Baznīcas laukumam, kā arī teri-
torijās Baznīcas laukuma 16a un 
Baznīcas laukuma 10”. Projekts 
izstrādāts kā vienots, komplekss 
risinājums Smiltenes pilsētas 
centra attīstībai un tā īstenoša-
na paredzēta septiņās kārtās.

Projekts izstrādāts pirms vai-
rākiem gadiem un jau tā izstrādes 
laikā tika nodrošināta sabiedrības 
iesaiste. 2017. gadā Baznīcas lau-
kumā iedzīvotāji tika aicināti iepazī-
ties ar iespējamiem pilsētas centra 
plānojuma variantiem, savukārt 
2018. gada jūlijā publiskai apsprie-
šanai tika nodoti Smiltenes pilsē-
tas Baznīcas laukuma būvniecības 
ieceres materiāli. Pēc visu saņem-
to priekšlikumu izvērtēšanas tika 

Turpinās Smiltenes pilsētas centra pārbūves darbi

apstiprināts galīgais būvprojekta 
variants, kas kalpo par pamatu šo-
brīd notiekošajiem būvdarbiem.

Turpmākajos gados pašvaldī-
ba aktīvi meklēja dažādus fi nan-
sējuma avotus un fondu iespējas, 
lai pakāpeniski īstenotu izstrādāto 
Smiltenes centra attīstības ieceri. 
Līdz šim ir realizētas trīs no septi-
ņām projekta kārtām, savukārt, 

šobrīd uzsāktajā būvniecības pos-
mā tiek izbūvētas divas kārtas.

Pašvaldībai ir svarīgi iedzīvo-
tājus savlaicīgi informēt par plā-
notajiem darbiem. Tādēļ pirms 
būvdarbu uzsākšanas, 2025. gada 
28. augustā, Smiltenes novada 
pašvaldība aicināja iedzīvotājus uz 
sanāksmi, kur tika prezentēti pro-
jektētie risinājumi, skaidroti plā-

notie darbi un sniegtas atbildes uz 
iedzīvotāju jautājumiem.

Projekta risinājumi paredz sil-
tumapgādes tīklu pārbūvi, ūdens-
apgādes un kanalizācijas tīklu 
pārbūvi, lietusūdens savākšanas 
sistēmas izbūvi, elektrotīklu pārbū-
vi, ielu apgaismojuma pārbūvi, ielu 
un laukumu pārbūvi, labiekārtoju-
mu atjaunošanu, labierīcību izbūvi, 
kā arī apstādījumu atjaunošanu.  

Jebkāda tehniska iejaukšanās 
koku sakņu sistēmas aizsardzības 
zonā var tieši ietekmēt koka vese-
lības un vitalitātes stāvokli. Koku 
veselības stāvoklis pasliktināšanās 
var tikt novērota ilgstošā laika pe-
riodā pēc būvdarbu pabeigšanas. 
Pašreiz uzsāktie būvdarbi paredz 
trīs koku nozāģēšanu, kas ir nepie-
ciešama, lai īstenotu būvprojektā 
paredzētos risinājumus. Tajā pašā 
laikā projektā Kalna ielas posmā 
paredzēts saglabāt esošos kokus, 
kā arī paredzēta jaunu stādījumu 
izveide – kopumā plānots iestādīt 
30 jaunus kokus (2 Holandes liepas 
„Pallida”, 1 Parasto ozolu, 2 Sud-
rabkļavas, 21 Zviedru pīlādžus, 2 

Amūras kļavas, 2 Himalaju bērzus), 
tādējādi nodrošinot pilsētvides za-
ļuma, estētiskās kvalitātes sagla-
bāšanu un uzlabošanu nākotnē.

Smiltenes novada pašvaldība 
augsti novērtē iedzīvotāju rūpes 
par pilsētas zaļo vidi un uzsver, ka 
lēmumi par koku nozāģēšanu tiek 
pieņemti tikai pēc rūpīgas izvērtē-
šanas, ņemot vērā pieguļošo īpašu-
mu īpašnieku viedokli un saskaņā 
ar spēkā esošo būvprojektu. Pro-
jekta īstenošanas mērķis ir veidot 
sakārtotu, drošu un ilgtspējīgu pil-
sētas centru, kas būs patīkama un 
pievilcīga vide gan šodienas, gan 
nākotnes Smiltenes iedzīvotājiem.

Gājējus un satiksmes dalīb-
niekus aicinām būt uzmanīgiem 
būvdarbu teritorijā, sekot līdzi ak-
tuālajām satiksmes organizācijas 
shēmām, kā arī ievērot barjeras 
un norobežojumus, kas nodala 
publiski piekļūstamās teritorijas no 
būvdarbu teritorijas. Atgādinām, 
ka būvdarbu teritorijā atrasties ir 
bīstami!

Attīstības un plānošanas 
nodaļa

Vizualizācija no būvprojekta (skats no Kalna un Pils ielas krustojuma virzienā 
uz baznīcu).

Smiltenes novada paš-
valdība ir īstenojusi projektu 
„Gaujienas estrādes soliņu at-
jaunošana” (Nr. 24-09-CL07-
C0LA19.2201-000001), kura 
mērķis ir sabiedrībai nozīmīga 
daudzfunkcionāla infrastruktū-
ras objekta (kultūra, daba, sports 
un atpūta) labiekārtošana, at-
jaunojot drošu un estētisku sēd-
vietu zonu un atsevišķas sēdvie-
tas estrādes teritorijā ikvienam 
estrādes apmeklētājam – sevišķi 
senioriem, cilvēkiem ar funkciju 
traucējumiem un ģimenēm ar 
bērniem, paaugstinot pakalpo-
juma un vietas izmantošanas 
kvalitāti. Projekta īstenošanas 
rezultātā tika veikta skatītāju 
zonas soliņu un teritorijas soliņu 
virsmas atjaunošana, izmantojot 
ilgtspējīgus un videi draudzīgus 
materiālus, radot vienotu estē-
tisku kopskatu.

Projekts īstenots ar Eiropas 
Lauksaimniecības fonda lauku at-

Līdzfi nansē 
Eiropas Savienība

Gaujienas estrādes soliņiem atjaunotas virsmas

tīstībai Latvijas Kopējās lauksaim-
niecības politikas stratēģiskais plā-
na 2023.–2027. gadam intervences 

„Darbību īstenošana saskaņā ar sa-
biedrības virzītas vietējās attīstības 
stratēģiju, tostarp sadarbības akti-
vitātes un to sagatavošana” (LA19) 
aktivitātes „Kopienu spēcinošas un 
vietas attīstību sekmējošas iniciatī-
vas” fi nansiālu atbalstu.

Projekta kopējās izmaksas 
ir 10  899,08 eiro, no kurām „Lau-
ku atbalsta dienests” līdzfi nansē 
7 629,36 eiro un pašvaldības fi nan-
sējums – 3 269,72 eiro.

Vairāk informācijas par Eiropas 
Kopējās lauksaimniecības politiku 
pieejama Eiropas Komisijas tīmekļa 
vietnē.

Ira Punkstiņa
Attīstības un plānošanas nodaļas 

projektu vadītāja

2025. gada 24. oktobrī Smil-
tenes novada pašvaldībā vieso-
jās Latvijas Republikas Saeimas 
Valsts pārvaldes un pašvaldības 
komisijas priekšsēdētājs Oļegs 
Burovs. Vizītes galvenais mērķis 
bija iepazīties ar Smiltenes no-
vadu, tā budžetu, attīstības plā-
niem un uzņēmējdarbības vidi.

Pašvaldības sēžu zālē viesus 
uzņēma Smiltenes novada domes 
priekšsēdētājs Ervins Labanovskis, 
kurš iepazīstināja ar novada aktua-
litātēm, budžetu un nākotnes attīs-
tības projektiem. Diskusijas laikā 
tika pārrunāti jautājumi, kas saistīti 
ar izglītības iestāžu darbību, vese-
lības aprūpes un sociālās aprūpes 
pakalpojumu pieejamību, kā arī 
kultūras jomu, infrastruktūras at-
tīstību un apbūves tiesībām.

Tikšanās laikā pašvaldībā pie-
dalījās arī domes priekšsēdētāja 
vietniece Astrīda Harju, deputāts 
Ģirts Freibergs un Uzņēmējdarbī-
bas un tūrisma nodaļas vadītāja 
Santa Sinka, kuri sniedza ieskatu 
savās pārraudzības jomās un dalī-
jās pieredzē par novada attīstības 
izaicinājumiem un iespējām.

Vizītes turpinājumā apmeklēts 
Smiltenes tehnikums, kur viesus 
uzņēma Būvniecības programmas 
nodaļas vadītājs Zigmunds Valters 
un pedagogs Dāvis Auziņš. Viesiem 
bija iespēja apskatīt moderni aprī-
koto simulatoru klasi, kur izvietoti 
greidera, buldozera, ekskavatora 
un frontālā iekrāvēja simulato-
ri. Viesiem bija iespēja izmēģināt 
tehniku praksē, pārliecinoties par 
tehnikuma mācību vides kvalitāti 
un praktiskajām iespējām audzēk-
ņiem.

Vizītes noslēgumā Oļegs Bu-
rovs kopā ar Smiltenes novada 
pašvaldības domes priekšsēdētāju 
Ervinu Labanovski un Uzņēmējdar-
bības un tūrisma nodaļas vadītāju 
Santu Sinku devās uz Brantu mui-
žu. Kopā ar muižas saimnieci Ilzi 
Briedi notika saruna par kultūrvēs-
turisko objektu saglabāšanu un to 
nākotnes attīstības iespējām, kā arī 
tika pārrunāti uzņēmējdarbības un 
tūrisma veicināšanas jautājumi no-
vadā.

Diāna Valtere
Komunikācijas un mārketinga 

speciāliste

Latvijas Republikas 
Saeimas Valsts pārvaldes 
un pašvaldības komisijas 
priekšsēdētājs Oļegs Burovs 
viesojas Smiltenē

2025. gada oktobrī Smilte-
nes novada pašvaldība noslēgusi 
Holokausta upuru pārapbedīša-
nas vietas labiekārtošanas dar-
bus Meža kapos, kuru mērķis ir 
saglabāt un sakopt vēsturisko 
piemiņas vietu Smiltenē. Darbi 
īstenoti ar Latvijas ebreju kopie-
nas restitūcijas fonda fi nansiālu 
atbalstu, izmantojot līdzekļus, 
kas piešķirti saskaņā ar likumu 
„Par labas gribas atlīdzinājumu 
Latvijas ebreju kopienai”.

Projekta ietvaros atjaunots 
kapakmens un piemiņas vietas lau-
kums, veikta teritorijas apzaļumo-
šana, uzstādīta jauna informatīva 
plāksne ar vēsturisku skaidrojumu 
par 1941. gada vasaras notiku-
miem, kad tika iznīcināta Smiltenes 
ebreju kopiena.

Piemiņas vieta Meža kapos 
atgādina par traģiskajiem notiku-
miem 1941. gada jūlijā un augustā, 
kad nacistiskās okupācijas laikā tika 
nogalināti aptuveni 200 Smiltenes 
ebreju. Viņu mirstīgās atliekas 1947. 
gadā pārapbedītas Meža kapos.

Sakārtota un labiekārtota Holokausta upuru 
pārapbedīšanas vieta Meža kapos, Smiltenē

Šīs vietas sakārtošana ir nozī-
mīgs solis vēsturiskās atmiņas sa-
glabāšanā un cieņas izrādīšanā Ho-
lokausta upuriem, nodrošinot, lai 
traģiskie vēstures notikumi netiktu 
aizmirsti arī nākamajās paaudzēs.

Smiltenes novada pašvaldība 
izsaka pateicību Latvijas ebreju 
kopienas restitūcijas fondam par 
sniegto atbalstu projekta īsteno-
šanā.

Attīstības un plānošanas 
nodaļa
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Smiltenes novada Pašvaldī-
bas policija 2025. gada septem-
brī reaģēja uz 110 paziņojumiem 
par dažādiem notikumiem, no 
kuriem 50 gadījumos ziņas sa-
ņemtas no iedzīvotājiem, 27 
pārkāpumi tika fiksēti patruļas 
laikā, 22 gadījumos informācija 
saņemta no Valsts policijas Re-
sursu un krīzes vadības nodaļas. 
Veikti  5 plānotie reidi, saņemti 
6 rakstiski iesniegumi no iedzī-
votājiem.

Apkopojot notikumus konsta-

2025. gada 20. oktobrī aizva-
dīta jau trešā Smiltenes novada 
pašvaldības domes priekšsēdē-
tāja Ervina Labanovska tiešsais-
tes tikšanās ar iedzīvotājiem 
pašvaldības „Facebook” lapā, 
kurā diskutējām par kultūras 
jomu. 

Tiešsaistes sarunas laikā pie-
dalījās domes priekšsēdētājs, 
priekšsēdētāja vietniece Astrīda 
Harju, Smiltenes novada Kultū-
ras centra vadītāja Inese Priedīte, 
Smiltenes novada bibliotēkas va-
dītāja Inta Mežule un Smiltenes 
novada muzeja vadītāja Ieva Miķe, 
iezīmējot savas jomas svarīgākās 
aktualitātes un darbus. 

Tiešraides laikā tika iesūtīts 
viens jautājums un tika pateikts 
paldies Apes Kultūras nama vadī-
tājai Ilvai Sārei par kvalitatīvu un 
saturīgu sirds darbu.

Kā pēc katras tiešraides, esam 
apkopojuši atbildes uz uzdotajiem 
jautājumiem. 

Vai ir doma kā salabot Smil-
tenes novada Kultūras centra 
mazās zāles tekošo jumtu? Kā 
arī stāvlaukumā un pie ieejas 
laukumā nedeg gandrīz neviens 
apgaismojuma stabs. 

Smiltenes novada pašvaldība 
šogad ir veikusi iepirkuma proce-
dūru  „Smiltenes Kultūras centra 
jumta remonts”, noslēgts līgums 
par remontdarbu veikšanu ar uz-
ņēmumu SIA „MP Agency”. Re-
montdarbus plānots uzsākt šogad. 
Apgaismojumu paredzēts sakārtot 
novembra sākumā.

Pirms tiešraides tika iesūtīti arī 
jautājumi no Smiltenes novada ie-
dzīvotājiem. 

Daļa no jautājumiem ir ko-
pums (tos atsevišķi neizdalot) par 
šī brīža kultūras dzīves kvalitāti un 
pieejamību iedzīvotājiem, lietderī-
gu pašvaldības līdzekļu izmanto-
šanu, kultūras metodisko darbu un 
ilgtermiņa finansēšanas modeli, kā 
arī par atbilžu publikāciju uz jautā-
jumiem, kas tika uzdoti 2025. gada 
17. aprīļa finanšu un attīstības jau-
tājumu pastāvīgās komitejas sēdē, 
46. jautājuma izskatīšanas laikā, par 
kultūras jomas reorganizācijas pa-
matotību un ilgtermiņa efektivitātes 
redzējumu. Jautājumu kopums ap-
tver Kultūras un tūrisma pārvaldes 
reorganizācijas pamatotību un kā 
šis process rezultēsies nākotnē, vai 
nekritīsies kultūras pakalpojumu 
kvalitāte iedzīvotājiem, kā notiks 
metodiskais darbs, sadarbība starp 
kultūras iestādēm un tamlīdzīgi. Pa-
pildus arī izrādīta interese par kon-
krētiem aprēķiniem.

Atbilde
Pamatojums reorganizācijas 

procesam bija domes deputātu ie-
sniegums un redzējums: „Reorga-
nizācijas nepieciešamību pamato-
jam ar: pārvaldības efektivizēšanu; 
racionālu resursu izmantošanu, kas 

20. oktobra tiešsaistes tikšanās laikā diskutējām par kultūras jomu
vienlaikus ietver arī administrācijas 
izdevumu samazināšanu, izslēdzot 
no struktūras liekus vadības starp-
posmus; Smiltenes novada pašval-
dības mērogam atbilstošas struk-
tūras nepieciešamību. Skaidras un 
pa nozarēm sakārtotas struktūras 
izveide, mūsu ieskatā, samazinās 
lieku administratīvo slogu un vien-
laikus nodrošinās kvalitatīvāku un 
operatīvāku konkrētās jomas dar-
bību un attīstību, kā arī uzlabos sa-
sniedzamību.”

Lai sniegtu visaptverošu un 
precīzu efektivitātes un lietderī-
bas novērtējumu, ir nepieciešams 
salīdzināmais periods, kas aptver 
vismaz pilnu budžeta plānošanas 
gadu, tas ļaus korekti analizēt da-
tus, pilnībā apkopot visus izdevu-
mus un ieņēmumus, kā arī izvērtēt 
ilgtermiņa rezultātus, tai skaitā arī 
reorganizācijas izmaksas, kur depu-
tātu iesniegumā ietaupījums 50 000 
eiro bija provizorisks aprēķins, bals-
toties uz divu amata vienību izslēg-
šanas starpvadības līmenī ar 12. un 
11. mēnešalgu grupām – atlīdzība, 
sociālās garantijas, atvaļinājuma 
pabalsti un darba vietu uzturēšanas 
izdevumi. Pašreizējā situācijā katru 
iestādi vada savas nozares augsta 
līmeņa speciālists, šis modelis no-
drošina, ka vadītājs aktīvi līdzdarbo-
jas iestādes darbā un spēj operatīvi 
pieņemt lēmumus, kas ir tieši vēr-
sti uz iestādes darba efektivitātes 
uzlabošanu, tādējādi tiek panākta 
ātrāka reaģēšana un vienlaikus sa-
mazināti liekie birokrātiskie procesi. 
Līdzīgi, kā bija skolu tīkla optimizā-
cijas procesā, ietaupījums mērāms 
salīdzinošos lielumos un būs nāko-
šā budžeta gada ietvarā. 

Kāda būs sistēma, kas nodro-
šinās vienotu kultūras stratēģiju, 
ja funkcijas sadalītas vairākās 
struktūrvienībās? 

Esošās vienas lielās iestādes 
Kultūras un tūrisma pārvaldes vietā 
tika izveidotas trīs jaunas iestādes – 
Smiltenes novada Kultūras centrs, 
Smiltenes novada Bibliotēka un 
Smiltenes novada Muzejs. Visas ies-
tādes ir ar savām struktūrvienībām, 
aptverot novada teritoriju, kas arī 
kā struktūrvienības iepriekšējā mo-
delī pietiekami neatkarīgi jau veica 
savus darba uzdevumus – sniedzot 
pakalpojumus iedzīvotājiem, sa-
gatavojot līgumus un atskaites sa-
skaņošanai iestādes vadībai, veicot 
metodisko darbu un citus procesus. 
Tūrisms tika apvienos ar uzņēmēj-
darbības jomu un šobrīd darbojas 
kopā jaunizveidotajā Centrālās ad-
ministrācijas Uzņēmējdarbības un 
tūrisma nodaļā. 	

Attiecībā uz kultūras nozaru 
metodisko darbu, pamatojoties uz 
Kultūras centru likumu, izveidots 
Smiltenes novada Kultūras centrs, 
kas realizē arī Smiltenes novada 
metodisko darbu šajā jomā. Tāpat 
arī šobrīd notiek darbs pie Kultūras 

stratēģijas grozījumiem, lai, neska-
toties uz to, ka funkcijas sadalītas 
vairākās iestādēs, varētu nodro-
šināt vienotu kultūras stratēģiju 
ar savstarpēji saistītiem mehānis-
miem. Plašākus un detalizētākus 
komentārus varēsim sniegt pēc at-
tiecīgā dokumenta apstiprinājuma.

Diemžēl jāatzīst, ka, saņemot 
darba uzteikumus no bijušā Smil-
tenes Kultūras centra visa radošā 
kolektīva darbiniekiem, bija izaici-
nājums izveidot jaunu komandu. Ar 
šī gada 1. oktobri Smiltenes novada 
Kultūras centrā strādā arī metodiķe 
un varētu teikt, ka radošā komanda 
būs drīz plānotā sastāvā. Protams, 
ka tas ir ietekmējis darba procesu, 
jo esošajiem darbiniekiem radās 
pārslodzes. Vairāk kā divus mēne-
šus Smiltenes novada Kultūras cen-
tra radošajā kolektīvā bija tikai va-
dītāja Inese Priedīte. Paralēli visiem 
vasaras kultūras notikumiem, bija 
jākomplektē komanda, jāplāno, kā 
strādās metodiskais centrs.

Par kultūras dzīves norisēm pil-
sētā un novadā, tiešsaites sarunā 
ar iedzīvotājiem, plašāku ieskatu 
sniedza Smiltenes novada Kultūras 
centra vadītāja Inese Priedīte. 

Vai ir izstrādāts koordināci-
jas mehānisms starp kultūras, 
bibliotēku un muzeju struktūrām 
pēc pārvaldes likvidēšanas?

Kā jau iepriekš norādīts, katras 
iestādes nolikumā ir ietverti nosacī-
jumi par savstarpēju sadarbību un 
komunikāciju, kas faktiski arī darbo-
jas. 

Kā tiks mērīts reorganizāci-
jas rezultātā iegūtais labums ie-
dzīvotājiem?

Ieguvums tiks vērtēts, izman-
tojot gan kvantitatīvos, gan kva-
litatīvos rādītājus, tajā skaitā arī 
iedzīvotāju aptaujas ietvaros tiks 
lūgts sniegt rekomendācijas uzla-
bojumiem. Lai gan pilnvērtīgam un 
kvalitatīvam novērtējumam ir ne-
pieciešams pilns salīdzinošais pe-
riods (aptverot vismaz vienu budže-
ta plānošanas gadu), jau šobrīd ir 
pieejami vērā ņemami provizoriskie 
rādītāji, kā piemēram, organizēto 
kultūras pasākumu apmeklētības, 
piepildot zāles, kā arī iedzīvotāju ak-
tīvā un pozitīvā atgriezeniskā saite, 
izsakot pateicību par pasākumu sa-
turu un viesmīlīgo gaisotni. 

Vai ir pieejams izvērtējums 
par Alūksnes un Madonas no-
vadu reorganizāciju ietekmi uz 
pakalpojumu kvalitāti un efek-
tivitāti? Kā šis piemērs korelē ar 
Smiltenes novadu?

Šāds izvērtējums dokumentālā 
formātā nav pieejams, bet konsul-
tācijas un pieredzes apmaiņa starp 
pašvaldībām ir absolūti loģiska un 
ierasta prakse. Sarunās ar citu no-
vadu Kultūras centru vai Kultūras 
pārvaldes/novada Kultūras cen-
tra vadītājiem, kuri darbojas vienā 
personā, izkristalizējās ieguvumi 

un iespējamie trūkumi, piemēram, 
Alūksnei nav kultūras vai tautas 
namu vadītāju, bet ir kultūras darba 
organizatori, šo pieredzi nepārņē-
mām. Savukārt, Cēsu novadā meto-
diskais darbs ir daļēji decentralizēts. 
Esam bijuši sarunās arī ar Gulbenes 
novada pašvaldības gan politisko 
vadību, gan kultūras jomas vadītā-
jiem, lai iepazītu viņu kultūras jomu 
struktūru. Tieši Gulbene bija noslē-
gusi pilnu apli par kultūras dzīves 
organizēšanu, sākotnēji izveidojot 
Kultūras un tūrisma pārvaldi ar divu 
līmeņu vadību (mūsu iepriekšējais 
modelis), tad reorganizēja izda-
lot Kultūras pārvaldi kā atsevišķu 
iestādi ar divu līmeņu vadību. Dar-
bojoties, secinājuši, ka lietderīgāk ir 
viena Kultūras iestāde – Gulbenes 
novada Kultūras centrs ar vienu 
vadību. Kultūras centrs veic arī me-
todisko darbu ar savām struktūrvie-
nībām teritorijās. Šobrīd Valkas no-
vada pašvaldība pieņēma lēmumu 
par Kultūras pārvaldes likvidēšanu 
ar pamatojumu, lai taupītu pašval-
dības līdzekļus. 

Būtiski ņemt vērā to, ka šāds 
dokumentāls izvērtējums ir finan-
siāli dārgs un laikietilpīgs process, 
kas prasa papildu resursus un ne-
pieciešama arī iesaiste no pārējām 
pašvaldībām. Ņemot vērā, ka esam 
maza pašvaldība ar ierobežotu bu-
džetu, dome var lemt par to, kā vis-
efektīvāk izlietot publiskos finanšu 
līdzekļus, piešķirot prioritāti tām 
darbībām, kas tiešā veidā sniedz la-
bumu iedzīvotājiem.

Vai tika analizēti arī gadīju-
mi, kad līdzīgas reorganizācijas 
neattaisnojās vai radīja problē-
mas?

Kolēģi no kaimiņu novadiem 
deva savu redzējumu par šāda veida 
reorganizāciju, kad tiek likvidēta liela 

administratīva vienība. Visi iepriekš 
pieminētie novadi to atzina par ie-
guvumu tieši darba organizācijā, ko-
munikācijā, pakalpojumu kvalitātē, 
kā arī finanšu līdzekļu izlietojumā. 

Gaujienas Jaunās pils atsavi-
nāšanas procesa īstenošana paš-
valdībā pēc novadu apvienošanās 
2021. gadā. Lūgums sniegt infor-
māciju par pašvaldības finansiālo 
ieguldījumu šajā periodā (2021. 
gada 1. jūlijs – 2025. gada 1. oktob-
ris – izdevumi īpašuma novērtē-
šanai, citām ar īpašumu saistītām 
darbībām (apsekošana, dalīšana, 
apvienošana, tehniskie atzinumi, 
u.t.t.), māklera darbības atlīdzība, 
reklāmu izdevumi, darbinieku ko-
pējās darba stundas, veltītas šim 
procesam, atlīdzības aprēķins.

Izdevumi, kas tieši saistās ar 
atsavināšanas procesu ir minimāli. 
Izdevumi ir ikgadējās pils ēkas ap-
saimniekošanā, jo pašvaldība pils 
ēkā neveic nevienu no savām funk-
cijām. Ēka tiek uzturēta un apkār-
tne sakopta regulāri. Ēkā darbojas 
pagraba stāvā Z/S „Mietaine”, kas 
sniedz ēdināšanas pakalpojumus. 
Vasarās pils tiek iznomāta dažādām 
nometnēm un citām aktivitātēm. Kā 
arī ir atvērta, iepriekš sazinoties, kā 
tūrisma pakalpojums. Tie, savukārt, 
ir pašvaldības ieņēmumi. Finanšu 
nodaļa sagatavoja pārskatu par iz-
devumu sadaļu. 

Izdevumi par atsavināšanu – 
3,97 eiro sludinājumi ss.lv un pub-
likācija „Baltic Outlook” lidojumu 
žurnāla oktobra numurā – 600 eiro. 
Līgums par atlīdzību māklerim no-
saka, šādu atlīdzību saņem gadīju-
mā, ja īpašumu atsavina māklera 
darbības rezultātā, tad zināma % 
daļa tiek izmaksāta. 

  2022 2023 2024 01.–08.2025.

Atalgojums 7769,28 19079,28 15565,89 7522,13

Apkure 1080 2316 1469,7 470,4

Malkas sagatavošana   600    

Elektrība 5037,12 5782,95 4442,59 2284,32

t.sk.Mietaine 1876,15 1925,72 1229,18 745,22

Elektrība 3160,97 3857,23 3213,41 1539,10

Ūdens, kanalizācija 427,25 594,27 756,72 350,01

t.sk.Mietaine 70,48 109,65 106,50 90,85

Ūdens, kanalizācija 356,77 484,62 650,22 259,16

Darba aizsardzība 6,72 13,20 14,16 4,80

Apdrošināšana 284,04 305,65 312,22 560,00

Tehniskā apsardze, 
UGD 601,32 1202,64 781,22

Evakuācijas plāna 
korekcija un izstrāde 
Gaujienas muižai

297,58      

Dūmvadu tīrīšana 342,43 426,16 494,65  
Astrīda Harju

Pašvaldības domes priekšsēdētāja vietniece
Diāna Valtere

Komunikācijas un mārketinga speciāliste

Ziņo Smiltenes novada pašvaldības policija
tēts, ka 26 gadījumos notikumā ie-
saistītās personas atrodas alkohola 
reibumā, no tām 11 personas no-
gādātas dzīves vietā, 1 – atskurbtu-
vē un 1 – nodota NMPD.

Pret 15 personām uzsāktas 
administratīvo pārkāpumu liet-
vedības, no kurām 11 gadījumos 
pieņemts lēmums Pašvaldības po-
licijā, bet 4 lietas nosūtītas kompe-
tentām iestādēm lēmuma pieņem-
šanai.

•	 7 administratīvo pārkāpu-
mu lietas par alkoholisko dzērienu 

vai citu apreibinošo vielu lietošanu 
publiskā vietā vai atrašanos publis-
kā vietā reibuma stāvoklī;

•	 1 administratīvā pārkāpu-
mu lieta par smēķēšanas, tabakas 
aizstājējproduktu un bezdūmu ta-
bakas izstrādājumu lietošanas ie-
robežojumu pārkāpšanu;

•	 3 administratīvo pārkāpu-
ma lietas par rīkojuma zīmes 404. 
„Braukt taisni vai pa labi” tās prasī-
bas neizpildīšanu;

•	 1 administratīvā pārkāpu-
ma lieta par alkoholisko dzērienu 

vai citu apreibinošu vielu lietošanu 
vai atrašanos alkoholisko dzērienu 
vai citu apreibinošu vielu ietekmē, 
ja to izdarījis bērns;

•	 3 administratīvā pārkāpu-
ma lieta par ceļu vai to kompleksā 
ietilpstošo būvju bojāšanu, iznīci-
nāšanu, piegružošanu, piesārņo-
šanu vai aizsprostošanu, par ceļu 
zemes nodalījuma joslas piegružo-
šanu, piesārņošanu vai uzaršanu, 
materiālu vai priekšmetu novieto-
šanu ceļu zemes nodalījuma joslā 
bez ceļa īpašnieka (pārvaldītāja) 

atļaujas, kā arī par citu darbu veik-
šanu, kas pasliktina satiksmes dro-
šību.

26 gadījumos personas, pama-
tojoties uz „Administratīvas atbildī-
bas likuma” 10. pantu, atbrīvotas 
no administratīvās atbildības, izsa-
kot aizrādījumu. Atbilstoši norādītā 
likuma normām, aizrādījums nav 
administratīvais sods.

Smiltenes novada Pašvaldī-
bas policija atgādina gan auto-
vadītājiem, gan gājējiem un ve-
losipēdistiem par to, cik svarīgi 
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Smiltenes novada Dzimtsa-
rakstu nodaļā 2025. gada sep-
tembrī veikti sekojoši civilstā-
vokļa aktu reģistri:

•	 reģistrēti 12 jaundzimušie 
(7 zēni un 5 meitenes), visi jaundzi-
mušie ir Smiltenes novada ģime-
nēs reģistrēti bērni. 

Zēniem vārdiņi – Adrians, Eliots 
Jānis, Orlando Kevins, Ivo, Gusts, 
Salvis, Gustavs. Meitenēm – Sofija, 
Adelīna, Ance, Maija, Gita;

•	 sastādīti 20 miršanas re-
ģistri. Miruši 9 vīrieši (vecuma pos-
mā no 67 – 95 gadiem) un 11 sie-
vietes (vecuma posmā no 66 – 89 
gadiem);

•	 nodaļā noslēgtas 8 laulību 
reģistrācijas.

Dace Ērģele 
Dzimtsarakstu nodaļas vadītāja 

Dzimtsarakstu 
nodaļa informē

2025. gada 16. oktobrī Ze-
messardzes 22. kaujas nodroši-
nājuma bataljona komandieris 
pulkvežleitnants Zigmārs Kri-
lovs pasniedza pateicību Smilte-
nes novada pašvaldības domes 
priekšsēdētājam Ervinam Laba-
novskim par atbalstu visaptve-
rošās valsts aizsardzības mācī-
bām „Namejs 2025”.

Pateicība pasniegta par labo 
sadarbību ar Smiltenes novada 
pašvaldību, nodrošinot mācību 
veiksmīgu norisi un sniedzot no-
zīmīgu ieguldījumu valsts aizsar-
dzības stiprināšanā. Zemessardze 
augstu novērtē pašvaldību un vie-
tējo kopienu iesaisti un atbalstu, 
kas ir būtisks priekšnoteikums Lat-
vijas aizsardzības spēju attīstībai.

Zemessardze izsaka pateicību par atbalstu visaptverošās 
valsts aizsardzības mācībām „Namejs 2025”

Mācības „Namejs ” visā Latvijā 
norisinās kopš 2014. gada. Militāro 
mācību regulārai norisei ir būtis-
ka loma, lai uzturētu un stiprinātu 
Nacionālo bruņoto spēku kaujas 
spējas, kurām pastāvīgi jābūt aug-
stā līmenī. Bruņotajiem spēkiem 
vienmēr jābūt gataviem laikus un 
efektīvi reaģēt uz potenciāliem 
apdraudējumiem un garantēt Lat-
vijas drošību. Savukārt sadarbības 
stiprināšana ar valsts un pašvaldī-
bu iestādēm, dažādu nozaru ko-
mersantiem un to iesaiste mācībās 
stiprina visaptverošas valsts aiz-
sardzības sistēmu Latvijā.

Diāna Valtere
Komunikācijas un mārketinga 

speciāliste

ir rūpēties par savu drošību, pie-
daloties ceļu satiksmē. 

Ceļu satiksmes noteikumos ir 
minēts, ka diennakts tumšajā laikā, 
ja ceļš nav pietiekami un vienmē-
rīgi apgaismots, gājējiem, kas at-
rodas uz brauktuves vai nomales, 
jābūt tērptiem atstarojošā vestē vai 

apģērbā ar labi redzamiem gaismu 
atstarojoša materiāla elementiem, 
joprojām cilvēkiem ir priekšstats, 
ka šis regulējums attiecas tikai 
ārpus apdzīvotām vietām. Proti, 
pilsētas ir pietiekami apgaismotas 
un atstarojošās vestes vai apģērbā 
iestrādāti atstarojošie elementi nav 

tik svarīgi, tomēr vēršam uzmanī-
bu, ka gan ārpus apdzīvotām vie-
tām, gan pilsētā gājējiem ir jārūpē-
jas par savu redzamību! Dažkārt 
arī uz apgaismota ceļa šoferiem ir 
grūti pamanīt gājējus, bet gaismu 
atstarojošie elementu vai vestes 
esamība, jau laicīgi signalizē vadītā-

jam, ka ceļu satiksmē piedalās arī 
gājējs. Tāpat atgādinām gājējiem – 
ikreiz šķērsojot ielu, pārliecināties, 
vai automašīna tevi redz un vai tā 
paspēs nobremzēt. Ikviens no 
mums ir atbildīgs par savu dzīvī-
bu un drošību uz ceļa.

Smiltenes novada Pašvaldī-

bas policijas darbinieki augstu 
novērtē iedzīvotāju iesaistīšanos 
sabiedriskās kārtības un drošības 
nodrošināšanā, ziņojot par pārkā-
pumiem, zvanot uz tālruņa numu-
ru 28659933 vai 110. 

Smiltenes novada 
Pašvaldības policija  

Sabiedrība

2025. gada 21. oktobrī Rīgā, 
Tieslietu ministrijas un Valsts 
kancelejas telpās, tika aizsāk-
ta jauna tradīcija – Nacionālais 
jaunatnes forums, kas iezīmēja 
Nacionālās jaunatnes dialoga 
sākumu, aptverot gandrīz visu 
Latvijas novadu pašvaldību jau-
niešus un darba ar jaunatni vei-
cējus.

Smiltenes novada pašvaldību 
pārstāvēja jaunatnes darbiniece 
Klinta Bernarte un Gaujienas Jau-
niešu centra jaunieši – Knuts Mar-
kuss Dombrovskis un Gabriela An-
nija Paiķena.

Forumu atklāja Ministru pre-
zidente Evika Siliņa ar jauniešiem 
veltītu uzrunu, norādot, ka labs 
dialogs sākas ar savstarpēju uzti-
cēšanos starp jauniešiem un valsts 
institūcijām, kas veidojas, redzot 
rezultātus tam, ko jaunieši dara.

Foruma galvenais mērķis – 
diskusija ar ministriem un Saei-
mas deputātiem par jauniešiem 
aktuālām tēmām: drošība un sa-
biedrības noturība, demogrāfija 
un mājokļi, pilsoniskā līdzdalība 
un piederība, mobilitāte un re-
ģionālā attīstība, veselība un lab-
būtība, izglītība un personīgā at-

Aizvien biežāk tiek novērots, 
ka šķirotajos atkritumu kontei-
neros tiek ievietoti sadzīves at-
kritumi, kas būtiski apgrūtina 
pārstrādes procesu un palielina 
izmaksas par atkritumu apsaim-
niekošanu.

Kā norāda atkritumu apsaim-
niekotājs SIA „ZAAO”, ja kontei-
nerā, kas paredzēts, piemēram, 
plastmasai, stiklam vai papīram, 
tiek iemesti sadzīves atkritumi, šie 
materiāli vairs nav pārstrādājami 
un tiek nogādāti uz poligonu kā ne-
šķirotie atkritumi. Tas nozīmē, ka 
ne tikai pašvaldībai, bet arī iedzī-
votājiem ir jāmaksā par konteineru 
izvešanu kā par sadzīves atkritu-
miem, kas ievērojami paaugstina 
kopējās izmaksas.

No 2024. gada janvāra līdz 
2025. gada septembrim papildu 
izmaksas bijušas: Apes pilsētā 
un pagastā – 2140,00 eiro; Bils-
kas pagastā – 349,62 eiro; Blomes 
pagastā –  907,95  eiro; Brantu pa-
gastā – 77,80 eiro; Drustu pagastā 
– 2931,54 eiro; Gaujienas pagastā 
– 232,27 eiro; Grundzāles pagastā 
– 618,96 eiro; Launkalnes pagastā 

Topošais jaunietis Markuss 
Saharovs vasaras brīvlaikā ie-
rosināja jaunu tradīciju Gaujie-
nas Jauniešu centrā – biljarda 
turnīrus. Pasākuma plānošanas 
rezultātā kopā ar brīvprātīga-
jiem jauniešiem tika pieņemts 
lēmums turnīru organizēt katrā 
gadalaikā un tieši skolēnu brīv-
laikos.

Skolēnu rudens brīvlaikā nori-
sinājās jau otrais gadalaiku biljarda 
turnīrs Gaujienas Jauniešu centra 
jaunajās telpās „Gaismās”, 2. stāvā. 
„Rudens biljarda turnīrs” ilga divas 

Gaujienas Jauniešu centrā norisinājies „Rudens biljarda turnīrs”
dienas un pulcēja vienpadsmit da-
lībniekus. Turnīru organizēja brīv-
prātīgā darba veicējas Katrīna Ozo-
liņa un Loreta Raudiņa. Jau otro 
reizi turnīru atbalstīja vietējais uz-
ņēmums SIA „Very Berry” ar savu 
produkciju, nodrošinot galvenās 
balvas pirmajām trīs vietām katrā 
vecuma grupā.

Turnīra apbalvošanā labāka-
jiem spēlētājiem tika pasniegti 
diplomi par iegūtajām vietām, bet 
pārējiem dalībniekiem – pateicības 
raksti par intereses izrādīšanu, no-
teikumu ievērošanu un kvalitatīvu 

brīvā laika pavadīšanu Gaujienas 
Jauniešu centrā. Tāpat katram da-
lībniekam tika pasniegtas ar mīles-
tību darinātas Katrīnas Ozoliņas 
rokassprādzes un grāmatzīmes, 
kas padarīja apbalvošanu vēl īpa-
šāku.

Turnīrs noritēja ar spraigu līdz-
jušanu visām komandām, radot 
patīkamu un draudzīgu atmosfēru 
Gaujienas Jauniešu centrā.

Klinta Bernarte
Jaunatnes darbiniece

Smiltenes novads tiek pārstāvēts pirmajā 
Latvijas Nacionālajā jaunatnes forumā Rīgā

tīstība, kā arī uzņēmējdarbība un 
nodarbinātība.

Nākamais solis – rezultātu 
nodošana ministriem un atgrie-
zeniskās saites saņemšana, kā arī 

atkārtota tikšanās par forumā ie-
gūto rezultātu tālāko virzību un 
attīstību.

Klinta Bernarte 
Jaunatnes darbiniece 

Aicinām rūpīgi šķirot atkritumus – 
nepareiza šķirošana rada papildu 
izmaksas

– 1 944,46 eiro; Palsmanes pagas-
tā – 847,49 eiro; Raunas pagastā – 
326,56 eiro; Smiltenē – 877,95 eiro; 
Smiltenes pagastā – 485,57 eiro; 
Trapenes pagastā – 969,40 eiro; Va-
riņu pagastā – 1 511,31 eiro; Virešu 
pagastā – 1025,55 eiro.

Kopā tas veido ievērojamu 
summu, kas varētu tikt izmantota 
citiem lietderīgiem un sabiedrībai 
nozīmīgiem mērķiem, ja iedzīvotāji 
rūpīgāk ievērotu šķirošanas notei-
kumus.

Aicinām iedzīvotājus būt atbil-
dīgiem un rūpīgi šķirot atkritumus, 
ievērojot norādes uz konteineriem. 
Katrs pareizi sašķirots atkritums 
palīdz samazināt piesārņojumu, 
saglabāt tīrāku vidi un ietaupīt lī-
dzekļus.

Ja situācija neuzlabosies un 
konteineri turpinās tikt izmantoti 
neatbilstoši to mērķim, nākotnē 
var nākties pārskatīt šķirošanas 
konteineru izvietojumu un nepie-
ciešamību.

Diāna Valtere
Komunikācijas un mārketinga 

speciāliste
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Izglītība

Līdz 2026. gada 30. aprīlim 
mūsu pašvaldībā tiek īstenots 
projekts „Sabiedrības digitālo 
prasmju attīstība”, kurā var pie-
dalīties ikviens interesents, kurš 
vēlas justies drošāk un uzzināt 
vairāk par digitālo pasauli.

Šobrīd tiek komplektētas 1. lī-
meņa apmācību grupas:

•	 Raunā (Raunas bibliotēkā) 
– 6.novembrī no pulksten 9.00 līdz 
13.00;

•	 Apē (Apes bibliotēkā) – 26. 
un 27. novembrī no pulksten 13.00 
līdz 17.00;

•	 Smiltenē  (Dārza ielā 3) – 

Kļūsti digitāls jebkurā 
vecumā – piesakies 1. līmeņa 
apmācību grupām

11. un 16. decembrī no pulksten 
17.00 līdz 21.00.

Smiltenes novada pašvaldība 
aicina ikvienu interesentu pieteik-
ties mācībām, lai iegūtu svarīgas 
zināšanas digitālajā vidē. 

Lai pieteiktos mācībām, aici-
nām sazināties ar projekta koordi-
natori Ilzi Tarasu, zvanot uz tālruņa 
numuriem  +371 64707579,  +371 
20884522, vai rakstot uz e-pasta 
adresi  ilze.tarasa@smiltenesno-
vads.lv. Vai arī, patstāvīgi aizpildot 
pašnovērtējuma zināšanu testu.

Komunikācijas nodaļa

No 2025. gada 19. novembra 
Smiltenē, Dārza ielā 11, būs pie-
ejami zvērināta notāra pakalpo-
jumi – darbu uzsāks notāre Inga 
Kazāka, kura klientus pieņems 
trīs reizes nedēļā.

Klientu pieņemšanas laiki 
Smiltenē:

•	 pirmdienās no pulksten 
12.00 līdz 17.00;

•	 otrdienās no pulksten 
10.00 līdz 15.00;

•	 ceturtdienās no pulksten 

No 19. novembra Smiltenē būs 
pieejami notāra pakalpojumi

10.00 līdz 15.00.
Ar notāri var sazināties, raks-

tot uz e-pasta adresi inga.kazaka@
latvijasnotars.lv.

Tāpat notāre divas dienas ne-
dēļā klientus pieņems kaimiņu 
pašvaldībā – Valkā, Rīgas ielā 25:

•	 trešdienās no pulksten 
12.00 līdz 17.00;

•	 piektdienās no pulksten 
9.00 līdz 14.00.

Linda Fronta
Komunikācijas nodaļas vadītāja 

Saistībā ar ilggadējās Grun-
dzāles ambulances darbinieces 
plānoto došanos pelnītā atpūtā, 
pašvaldība meklē labākos risi-
nājumus regulāru un kvalitatīvu 
veselības pakalpojumu pieejamī-
bas nodrošināšanai Grundzālē.

Šobrīd Grundzāles ambulancē 
otrdienās no pulksten 12.00 līdz 
14.00 pacientus pieņem Daktere 

Tuvojoties Latvijas valsts 
svētkiem, Smiltenes novada 
pašvaldība aicina iedzīvotājus 
un uzņēmējus plānot dalību ak-
cijā „Mana spēka zīme”, kas 18. 
novembrī notiks kopīgi atjauno-
tajā Jāņukalnā. Šī tradīcija, kas 
Smiltenē iedzīvināta kopš 2020. 
gada, aicina valsts svētku laikā 
kopīgi radīt gaismu un siltumu, 
iededzot savas spēka zīmes.

Šogad īpašs aicinājums izskan 
Smiltenes novada uzņēmumiem, 
iestādēm un darba kolektīviem 
– pievienoties akcijai, izveidojot 
savu uzņēmuma/organizācijas 
spēka zīmi. Tā var būt uzņēmuma 
logotipa forma, latvju rakstu zīme 
vai katra paša izvēlēta simboliska 
zīme, kas atspoguļo kopības spē-

Iedzīvotāj un uzņēmēj, radi piederību savam 
novadam un piedalies akcijā 
„Mana spēka zīme”

ku, izturību un patriotismu. Akcija 
ir lieliska iespēja vietējiem uzņē-
mumiem parādīt savu piederību 
Smiltenes novadam, saliedēt un 
stiprināt savu kolektīvu.

Kolektīvus aicinām pieteikt 
dalību akcijā līdz 12. novembrim, 
zvanot Smiltenes pilsētas Saimnie-
cības pārvaldes ainavu arhitektei 
Unai Raiskumai uz tālruņa numuru 
28559658 vai rakstot uz e-pasta 
adresi  una.raiskuma@smiltenes-
novads.lv.

Iedzīvotāji, kuri ik gadu ir aktī-
vi, arī šogad valsts svētkos ir aicinā-
ti novietot savu līdzi paņemto sve-
cīti kādā no pašvaldības iepriekš 
sagatavotajām koka rakstu zīmēm 
vai veidot paši savu zīmi.

Zīmes tiks izvietotas gar galve-

nā, asfaltētā celiņa abām pusēm 
Jāņukalna teritorijā. Dalībnieki ai-
cināti izvēlēties sev tīkamāko vietu 
un par to informēt pieteikumā vai 
telefoniski.

Akcija „Mana spēka zīme” 
2025. gada 18. novembrī sāksies 
pulksten 18.00. Svētku program-
ma Jāņukalnā turpināsies pulksten 
19.00 ar svētku uzrunu un grupas 
„Pusnakts brigāde” koncertu pat-
riotiskās noskaņās.

Una Raiskuma
Smiltenes pilsētas Saimniecības 

pārvaldes ainavu arhitekte un 
Santa Sinka 

Uzņēmējdarbības un tūrisma 
nodaļas vadītāja 

Informējam par ģimenes ārsta pakalpojuma 
pieejamību Grundzāles ambulancē

Dita Pīlāte, atgādinot, ka medika-
mentu receptes jāpiesaka zvanot 
uz tālruņa numuru 28731585.

Nepieciešamības gadījumā, 
iedzīvotāji pie speciālista bez pie-
raksta var vērsties:

•	 Smiltenē, Dakteru ielā 
14, 129. kabinetā – pirmdienās no 
pulksten 8.00 līdz 12.00, trešdienās 
no pulksten 8.00 līdz 13.00, ceturt-

dienās no pulksten 8.00 līdz 12.00;
•	 Palsmanē, piektdienās no 

pulksten 8.00 līdz 13.00.
Apzinoties veselības pakalpo-

jumu pieejamības nozīmi, pašval-
dība aktīvi strādā pie jauna, pa-
stāvīga darbinieka piesaistīšanas 
Grundzāles ambulancei.

Linda Fronta
Komunikācijas nodaļas vadītāja 

2025. gada izskaņā Smilte-
nes novadā tradicionāli notiek 
Ziemassvētku tirdziņi, kuros 
vietējie amatnieki un mājražo-
tāji ar prieku piedāvā savus da-
rinājumus. Šogad tirdziņi notiks 
vēl četrās vietās – Apē, Gaujienā, 
Raunā un Smiltenē, kuros paš-
valdība aicina piedalīties amat-

2025. gada izskaņā Smiltenes novadā gaidāmi vēl četri tirdziņi
niekus un mājražotājus.

Pirmais tirdziņš notiks 7. de-
cembrī Raunā, kā daļa no svinīgā 
egles iedegšanas pasākuma. 13. 
decembrī amatnieku tirdziņš nori-
sināsies Apes Amatu mājas pagal-
mā. 20. decembrī Smiltenes pilsē-
tas centrā būs plašs Ziemassvētku 
tirdziņš ar daudzveidīgu vietējo ra-

žotāju piedāvājumu. Savukārt 21. 
decembrī Gaujienā īpašu gaisotni 
radīs Ziemassvētku nakts tirdziņš, 
kas notiks diennakts tumšajā laikā, 
sveču un gaismiņu atmosfērā.

Tie kļuvuši par decembra tra-
dīciju, kas rada siltu svētku atmos-
fēru un sniedz iespēju atbalstīt 
vietējos meistarus. Visos četros tir-

dziņos aicināti piedalīties amatnie-
ki un mājražotāji. Tirdziņu norises 
laiki, pietikšanās kārtība dalībnie-
kiem un cita papildus informācija 
tiks publicētai tuvāk tirdziņu nori-
ses datumiem pašvaldības tīmekļa 
vietnes sadaļā „Gadatirgus”.

Svētku tirdziņi ir ne tikai iespēja 
iegādāties dāvanas un gardumus, 

bet arī būt kopā ar savējiem, satikt 
kaimiņus, draugus un sajust piede-
rību savam novadam. Aicinām ikvie-
nu apmeklēt gada nogales tirdziņus 
un atbalstīt vietējos mājražotājus.

Līga Ozoliņa
Uzņēmējdarbības un tūrisma 

nodaļas vadītājas vietniece 
tūrisma attīstības jautājumos

Jau 23 gadus Vītolu fonds 
ir bijis svarīgs atbalsts dau-
dzu Latvijas jauniešu izglītības 
sekmēšanā. Pateicoties vairāk 
nekā 372 ziedotājiem no Lat-
vijas, Amerikas Savienotajām 
valstīm, Austrālijas, Kanādas, 
Lielbritānijas, Venecuēlas, Hor-
vātijas un Zviedrijas, jauno mā-
cību gadu Latvijas augstskolās 
uzsāka 825 studenti.

„Ar izglītību sasniegt dzīvē 
tādu līmeni, lai varētu nākotnē pa-
līdzēt citiem,” – ir fonda vēlējums 

Vītolu fonda administrētās stipendijas piešķirtas 14 Smiltenes 
novada jauniešiem

visiem jauniešiem. Šogad augusta 
Draugu stipendijas akcijā fondā 
atgriezās bijušie stipendiāti, kuri 
septembrī deva iespēju uzsākt 
studijas vēl deviņiem pirmā kur-
sa studentiem. Lai arī absolventi 
tikko sākuši darba gaitas, turpina 
studijas rezidentūrā vai maģis-
trantūrā, viņi ir mācījušies no sa-
viem ziedotājiem, ka daloties cil-
vēks kļūst bagātāks.

Vītolu fondā ir dibinātas īpa-
šas stipendijas, kas ir atbalsts 
studentiem no Smiltenes novada. 

Māras Dāmes stipendija ir atbalsts 
Smiltenes vidusskolas skolēniem. 
Viņa jau piekto gadu atbalsta labā-
kos skolēnus novadā, jo zina, cik 
svarīgs ir atbalsts ceļā uz izglītību. 
Savulaik Māra saņēmusi Apvieno-
tās Karalistes  „Chevening”  stipen-
diju mācībām Lielbritānijas uni-
versitātē.

2025./2026. mācību gadā 
ziedotāju stipendijas no Smil-
tenes novada saņem 14 jaunie-
ši: Megija Dijpa (Karakasas dāmu 
komitejas stipendija), Jānis Vahers 

(Mārtiņa Rozes jubilejas stipen-
dija), Jānis Ošiņš (Dr. Emīla Osis 
un Daces Muriks-Osis piemiņas 
stipendija), Nauris Šodnaks ( Jāņa 
Arvīda Bungs un Metas Kalniņas-
Bungs piemiņas stipendija), Kārlis 
Brozis, Justīne Būce un Armando 
Zujevs (Māras Dāmes stipendija), 
Ralfs Krūmiņš (Aivara Andersona 
ģimenes stipendija), Edvards Kal-
niņš (Astrīdas un Laimona Janso-
nu piemiņas stipendija), Ernests 
Eglītis (KPMG Baltics stipendija), 
Katrīna Kalniņa (Ernas Bertas Mei-

jas Gurķis piemiņas stipendija), 
Gabriela Gulbe (Dulcie un Andreja 
Ozoliņu piemiņas stipendija), Mar-
ta Kulberga (SIA „Kurekss” stipen-
dija), Laura Andersone (Anonīmās 
Austrālijas ziedotājas piemiņas 
stipendija).

Nākamā pieteikšanās Vītolu 
fonda administrētajām stipendi-
jām tiks atvērta no 2026. gada 1. 
februāra līdz 1. martam.

Vītolu fonds 

Lai izstrādātu realitātē pie-
lietojamus risinājumus jaunu 
mācībspēku piesaistei nova-
dam un esošo pedagogu at-
balstam, kā arī izvērtētu līdz 
šim paveikto izglītības nozarē, 
Smiltenes novada pašvaldības 
domes priekšsēdētājs Ervins 
Labanovskis ir izdevis rīkojumu 

Izveidota darba grupa ar mērķi piesaistīt jaunus un atbalstīt esošos 
novada mācībspēkus

jaunas darba grupas izveidei. 
Darba grupu vadīs Smiltenes 

novada pašvaldības domes depu-
tāts, Raunas pamatskolas direk-
tors Edgars Plētiens, kurš uzsver: 
„Grupas mērķis ir kopumā domāt 
par izglītības izaicinājumiem un ri-
sināt tos ar kopīgiem spēkiem, lai 
spētu reaģēt dinamiskāk un pēc 

būtības. Faktiski darba grupa top 
ar mērķi negaidīt, kamēr kāds to 
risinās, bet proaktīvi domāt risinā-
jumus pašiem. Skolotāju pieejamī-
bas jautājums ir viens no šādiem 
izaicinājumiem, ar kuru sastopas 
lielākā daļa Latvijas pašvaldību. 
Un šajā jautājumā ir jādomā kom-
pleksāk, liekot kopā gan tradi-

cionālus risinājumus, gan tādus, 
kurus šobrīd varbūt neuzskatām 
par risinājumiem. Vienlaikus ir jā-
pievēršas jautājumam par dažāda 
līmeņa izglītības iestāžu sadarbī-
bu, par savlaicīgu karjeras izpēti, 
par atbalstu skolotājiem, par sko-
las vidi un daudziem citiem jautā-
jumiem.”

Grupas sastāvā darbosies arī 
izglītības pārvaldes, iestāžu un 
centrālās administrācijas darbi-
nieki, kā arī vajadzības gadījumā 
var tikt piesaistīti attiecīgās noza-
res speciālisti.

Linda Fronta
Komunikācijas nodaļas vadītāja
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2025. gada 15. oktobris Smil-
tenes vidusskolas vēsturē ieies 
ar kādu ļoti īpašu notikumu – 
Smiltenes novada pašvaldības 
sēžu zālē notika pirmā skolēnu 
jaunās pašpārvaldes sēde, ko 
ikviens varēja vērot arī tiešrai-
dē, Smiltenes novada pašvaldī-
bas „facebook” lapā.

Pašpārvaldes jauniešiem jau-
najā darba cēlienā veiksmi, labu sa-
darbību un visu radošo ieceru pie-
pildījumu vēlēja Smiltenes novada 
pašvaldības domes priekšsēdētājs 
Ervins Labanovskis, izglītības pārval-
des vadītāja Evija Kindzule un skolas 
direktore Inguna Kondratjeva.

Ervins Labanovskis, tiešraidē 
uzrunājot jauniešus un novadnie-
kus, atzina, ka arī viņa karjeras ceļš 
sācies skolēnu un vēlāk turpinājies 
studentu pašpārvaldē.

„Esiet atvērti pasaulei, dros-
mīgi, ar savu viedokli! Meklējot sa-
vas dzīves īsto aicinājumu, tikpat 
svarīga kā zināšanas un prakse ir 
arī pašiniciatīva. Kur gan skolēnam 
visu minēto vislabāk apgūt, ja ne 
pašpārvaldē,” atzīst Ervins Laba-
novskis. „Esmu novērojis, ka cilvēki, 
kas dzīvē daudz sasniedz, jaunībā ir 
darbojušies skolēnu pašpārvaldē…”

Pirmās sēdes gaitā amatā 
tika apstiprināta skolēnu jaunās 
pašpārvaldes prezidente Aman-
da Zmičerevska, viceprezidents 
Valters Kvelde, jauniešu saeimas 
priekšsēdētāja Viktorija Golubeva, 
tehniskās izpildvaras vadītājs Kris-
ters Purviņš, mediju vadītāja Ance 
Pogule un radošās izpildvaras vadī-
tāja Sanija Strauja.

Jaunieši klātesošos iepazīstinā-
ja ar savām un pašpārvaldes darba 
prioritātēm, iecerēm un mērķiem.

Pēc sēdes skolēni iepazinās 
tuvāk ar darbu Smiltenes novada 
pašvaldībā. Pašvaldības darbinieki 
ir gatavi atbalstīt skolēnu ieceres, 
pieņemot viņus kā jaunākos ko-
lēģus. Iespējams, kāds no viņiem 
kādreiz turpinās tagadējo deputātu 
iesākto darbu, rūpējoties par nova-
da izaugsmi…

Jauniešus viņiem svarīgajā die-
nā atbalstīja karjeras skolotāja Sa-
nita Briede un domās kopā ar savē-
jiem bija arī skolēnu pašpārvaldes 
koordinatore Aiga Sorokina, kura 
uz pasākumu klātienē nevarēja ie-
rasties.

Priekšā darbīgs un radošs 
gads! Vēlam veiksmi un izdošanos!

Baiba Vahere

Aizvadīta pirmā 
Smiltenes 
vidusskolas 
jaunās 
pašpārvaldes 
sēde

Smiltenes novadā turpinās 
projekta „Izglītības iestāžu infra-
struktūras pilnveide un aprīkoša-
na Smiltenes novadā”  īstenoša-
na, kura mērķis ir uzlabot Dāvja 
Ozoliņa Apes pamatskolas, Rau-
nas pamatskolas un Smiltenes 
vidusskolas mācību vidi, veicot 
telpu pielāgošanu un pārbūvi, kā 
arī nodrošinot skolām mūsdienī-
gu aprīkojumu un tehnoloģijas.

Oktobrī visās trīs skolās uzstā-
dīti 64 jauni interaktīvie ekrāni – tā-

Finansē 
Eiropas Savienība
NextGenerationEU

Mūsdienīga mācību vide Smiltenes novadā: trīs skolās uzstādīti jauni 
interaktīvie ekrāni

iespēju darboties ar mācību mate-
riāliem digitāli – rakstīt, zīmēt, ska-
tīties video un risināt uzdevumus 
tieši uz tāfeles. Skolotāji atzīst, ka 
interaktīvās tāfeles palīdz padarīt 
stundas interesantākas, ļauj izman-
tot dažādus tiešsaistes resursus 
un būtiski veicina skolēnu digitālo 
prasmju attīstību.

Vienlaikus projektā turpinās 
būvdarbi: Raunas pamatskolas ēkā 
Skolas ielā 3 tiek pārbūvētas, papla-
šinātas mācību telpas ķīmijas, biolo-

Palsmanes pagasta pirms-
skolas izglītības iestāde un 
programmas realizācijas vieta 
Variņos no 6. līdz 12. oktobrim 
aizvadījuši „Labo darbu nedēļu”. 
Pirmsskolas bērni, darbinieki un 
vecāki cītīgi gatavojās – gatavo-
jot priekšnesumus, sarūpējot 
labumu grozu un īpašas grā-
matzīmes, lai dalītos pozitīvajās 
emocijās ar pansionātu iemīt-
niekiem. 

„Šajā nedēļā dalījāmies ar līdz-
cilvēkiem ar to, ko kas ir mūsos 
pašos – labestība, sirsnība, rado-
šums un mīļums. Tā arī tapa īpašas 
grāmatzīmes, Miķeļdienas labumu 
grozs, koncertprogramma ar dzies-

Palsmanes pagasta pirmsskolas izglītības iestādē 
aizvadīta „Labo dabu nedēļa”

mām un dejām un pats galvenais 
– sociālās aprūpes centra „Trape-
ne” un SIA „Gatartas pakalpojumu 
aģentūras” iemītnieku apciemo-
jums. Emocijas, kuras dāvājām un 
saņēmām pretī ir neaprakstāmas, 
tās var izjust tikai esot kopā un 
klātienē,” atzīst Palsmanes pirms-
skolas izglītības iestādes vadītāja 
Birute Mežale. 

Pirmskola saka paldies visiem, 
gan mazajiem, gan lielajiem, kuri 
atbalstīja šo labo darbu – ieprieci-
nāt seniorus un ieliet sirds siltumu 
katrā sirsniņā, jo dodot citiem, Tu 
sildies arī pats.
Palsmanes pagasta pirmsskolas 

izglītības iestāde

2025. gada oktobra sākumā 
Smiltenes vidusskola uzņēma 
viesus no Grieķijas un Spānijas, 
aizvadot pirmo „Erasmus+” pro-
jekta „Unifying Elements: An 
Inclusive Future for Every Stu-
dent” mobilitāti. 

Nedēļas laikā skolēni un skolo-
tāji piedalījās darbnīcās un disku-
sijās par iekļaušanu, empātiju un 
cieņu. „Šī nedēļa lika saprast, ka 
iekļaušana sākas ar mazām lietām 
– ar smaidu un vēlmi uzklausīt,” 
atzina projekta dalībniece Anna. 
Spānijas skolēns Lūkass piebilda: 
„Kad ierados, biju ļoti kautrīgs, 
bet tagad jūtos kā cits cilvēks – ar 
jauniem draugiem no Latvijas un 
Grieķijas.”

Smiltenes vidusskola lepojas 
ar jauniešiem, kuri ne tikai runā 
par iekļaušanu, bet arī īsteno to 
dzīvē. Projekts turpināsies ar mo-

Smiltenes vidusskola vada starptautisku „Erasmus+” 
projektu par iekļaujošu izglītību

bilitātēm Spānijā un Grieķijā, kur 
dalībnieki kopīgi izstrādās idejas 
iekļaujošākām skolām Eiropā.

Projekta pievienotā vērtība 
ir praktiski izmantojamu mate-
riālu izstrāde skolām – „Suitcase 

of Inclusive Methods”, kurā tiks 
apkopotas metodes, spēles un 
aktivitātes skolēnu līdzdalības un 
iekļaušanas stiprināšanai, kā arī 
kopīgi radīta pretmobinga un em-
pātijas veicināšanas stratēģija, kas 

palīdzēs skolām visā Eiropā veidot 
drošāku un draudzīgāku vidi.

Aiga Sorokina 
Smiltenes vidusskolas „Erasmus+” 

projekta koordinatore 

ģijas, fi zikas, dizaina un tehnoloģiju, 
dabaszinību un ģeogrāfi jas mācību 
procesam; Novembrī plānots pa-
beigt būvniecības darbus Dāvja 
Ozoliņa Apes pamatskolas mācību 
vides uzlabošanai; Noslēguma sta-
dijā ir līgumu slēgšana par darbiem 
Smiltenes vidusskolā Rīgas ielā 16C, 
kur paredzēts uzlabot vides pieeja-
mību un nodrošināt plašākas iespē-
jas mācību procesa attīstībai.

Projekts tiek īstenots ar Eiropas 
Savienības Atveseļošanās un no-

turības mehānisma plāna 3.1.1.5.i 
investīcijas „Izglītības iestāžu infra-
struktūras pilnveide un aprīkošana” 
atbalstu.

Projekta kopējās iz-
maksas: 3 553 909,15 eiro.
Īstenošanas termiņš: līdz 2026. 
gada 31. maijam.

Vita Grigule 
Attīstības un plānošanas 

nodaļas projektu vadītāja,
Zane Ērgle-Mežule 

Komunikācijas speciāliste

feles: Smiltenes vidusskolas Dārza 
ielā 17 un Rīgas ielā 16C ēkās – 34 
ekrāni; Raunas pamatskolā – 16 ek-
rāni; Dāvja Ozoliņa Apes pamatsko-
lā – 14 ekrāni.

Jaunie displeji sniedz skolēniem 

BLOMES PAMATSKOLA
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Kultūra

Finansē 
Eiropas Savienība

Sports

Pieteikšanās peldēša-
nas  nodarbībām decembrī sā-
kas 25. novembrī pulksten 9.00. 
Decembrī braucienam uz peldē-
šanas nodarbībām no Raunas 
un Apes katra persona varēs 
pieteikties vienu reizi, savukārt 
braucienam no Smiltenes – katra persona varēs pieteikties divas rei-
zes. Priekšroka tiks dota tām personām, kurām neizdevās izmantot 
šo iespēju oktobrī un novembrī.

Aicinām pieteikties braucienam no Jums ērtākās izbraukšanas vietas, 
zvanot darba laikā uz tālruņa numuru 26402963 (Jana Lāce). Piesakoties 
jānosauc vārds, uzvārds, tālruņa numurs un izvēlētais datums.

Izbraukšanas vieta no Smiltenes (Smiltenes novada pašvaldība, 
Dārza iela 3, iekšpagalms)

Datums Diena Laiks 
baseinā

Izbraukšanas 
laiks

Personu 
skaits

02.12.2025. otrdiena 11.00–12.00 10.00 30

16.12.2025. otrdiena 11.00–12.00 10.00 30

30.12.2025. otrdiena 11.00–12.00 10.00 30

Izbraukšanas vieta no Apes (Amatu māja, Skolas iela 4)

Datums Diena Laiks 
baseinā

Izbraukšanas 
laiks

Personu 
skaits

09.12.2025. otrdiena 11.00–12.00 9.20 15

23.12.2025. otrdiena 11.00–12.00 9.20 15

Izbraukšanas vieta no Raunas (Raunas evaņģēliski luteriskā baz-
nīcas stāvlaukums, Vidzemes iela 1A)

Datums Diena Laiks 
baseinā

Izbraukšanas 
laiks

Personu 
skaits

09.12.2025. otrdiena 11.00–12.00 10.00 15

23.12.2025. otrdiena 11.00–12.00 10.00 15

Projekta Nr. 4.1.2.2/1/24/I/031 “Veselību veicinoši pasākumi Smiltenes un 
Valkas novados” kopējās plānotās attiecināmās izmaksas 200 732 eiro no ku-
rām 170 622,20 eiro (85%) ir Eiropas Sociālā fonda Plus (ESF+) fi nansējums un 
30 109,80 eiro (15%) Valsts budžeta fi nansējums. Attiecīgi Smiltenes novada 
pašvaldības izmaksas 141 220 eiro, no kurām 120 037, 00 eiro (85%) Eiropas 
Sociālā fonda Plus (ESF+) fi nansējums, bet 21 183 eiro  (15%) nāk no valsts bu-
džeta. 

Jana Lāce 
Projektu vadītāja

No 2025. gada oktobra beigām, desmit nedēļu garumā, tiek reali-
zētas vingrošanas nodarbības fi zioterapeita vadībā Smiltenes novada 
Bilskas, Blomes un Virešu pagastos, kā arī Apē un Smiltenē. Nodarbī-
bu mērķis ir sekmēt ķermeņa muskulatūras nostiprināšanu, lokanību, 
līdzsvaru un koordināciju, uzlabot vispārējo pašsajūtu un veselību.  Mēr-
ķa grupa ir Smiltenes novada iedzīvotāji, jo īpaši teritoriālās, sociālās 
atstumtības un nabadzības riskam pakļautās iedzīvotāju grupas.

Nodarbības var apmeklēt ikviens Smiltenes novada iedzīvotājs (relatīvi vesels, lai var veikt paredzētos vidē-
jas intensitātes vingrojumus), līdzi ņemot savu vingrošanas paklāju. Nodarbības ilgums – viena stunda un tās 
vadīs SIA „Fizio dārzs” fi zioterapeite Baiba Gutāne.

Nodarbībām Smiltenē jāpiesakās, zvanot Smiltenes novada pašvaldības projektu vadītājai Janai Lācei uz 
tālruņa numuru 26402963 (vietu skaits ierobežots).

Datums Laiks Vieta

06.11.2025. 19.30–20.30 Smiltenē, Smiltenes pilsētas Bērnu un jaunatnes sporta skolā, Gaujas ielā 2

10.11.2025.

12.00–13.00 Smiltenē, Smiltenes pilsētas Bērnu un jaunatnes sporta skolā, Gaujas ielā 2

17.15–18.15 Blomē, Blomes Tautas nama zālē, Dzirnavu ielā 1

19.00–20.00 Bilskā, Bilskas pagasta pārvaldes zālē, „Pašvaldības māja”

12.11.2025.
17.00–18.00 Vidagā, Virešu pagasta pārvaldes zālē, „Sikšņu skola”

18.45–19.45 Apē, Dāvja Ozoliņa Apes pamatskolas sporta zālē, Pasta ielā 26 

13.11.2025. 19.30–20.30 Smiltenē, Smiltenes pilsētas Bērnu un jaunatnes sporta skolā, Gaujas ielā 2

19.11.2025.
17.00–18.00 Vidagā, Virešu pagasta pārvaldes zālē, „Sikšņu skola”

18.45–19.45 Apē, Dāvja Ozoliņa Apes pamatskolas sporta zālē, Pasta ielā 26 

20.11.2025. 19.30–20.30 Smiltenē, Smiltenes pilsētas Bērnu un jaunatnes sporta skolā, Gaujas ielā 2

24.11.2025.

12.00–13.00 Smiltenē, Smiltenes pilsētas Bērnu un jaunatnes sporta skolā, Gaujas ielā 2

17.15–18.15 Blomē, Blomes Tautas nama zālē, Dzirnavu ielā 1

19.00–20.00 Bilskā, Bilskas pagasta pārvaldes zālē, „Pašvaldības māja”

26.11.2025.
17.00–18.00 Vidagā, Virešu pagasta pārvaldes zālē, „Sikšņu skola”

18.45–19.45 Apē, Dāvja Ozoliņa Apes pamatskolas sporta zālē, Pasta ielā 26 

27.11.2025. 19.30–20.30 Smiltenē, Smiltenes pilsētas Bērnu un jaunatnes sporta skolā, Gaujas ielā 2

08.12.2025.

12.00–13.00 Smiltenē, Smiltenes pilsētas Bērnu un jaunatnes sporta skolā, Gaujas ielā 2

17.15–18.15 Blomē, Blomes Tautas nama zālē, Dzirnavu ielā 1

19.00–20.00 Bilskā, Bilskas pagasta pārvaldes zālē, „Pašvaldības māja”

10.12.2025.
17.00–18.00 Vidagā, Virešu pagasta pārvaldes zālē, „Sikšņu skola”

18.45–19.45 Apē, Dāvja Ozoliņa Apes pamatskolas sporta zālē, Pasta ielā 26 

11.12.2025. 19.30–20.30 Smiltenē, Smiltenes pilsētas Bērnu un jaunatnes sporta skolā, Gaujas ielā 2

15.12.2025.

12.00–13.00 Smiltenē, Smiltenes pilsētas Bērnu un jaunatnes sporta skolā, Gaujas ielā 2

17.15–18.15 Blomē, Blomes Tautas nama zālē, Dzirnavu ielā 1

19.00–20.00 Bilskā, Bilskas pagasta pārvaldes zālē, „Pašvaldības māja”

17.12.2025.
17.00–18.00 Vidagā, Virešu pagasta pārvaldes zālē, „Sikšņu skola”

18.45–19.45 Apē, Dāvja Ozoliņa Apes pamatskolas sporta zālē, Pasta ielā 26 

18.12.2025. 19.30–20.30 Smiltenē, Smiltenes pilsētas Bērnu un jaunatnes sporta skolā, Gaujas ielā 2

Neskaidrību gadījumā sazināties ar Smiltenes novada pašvaldības projektu vadītāju Janu Lāci, zvanot uz 
tālruņa numuru 26402963.

Projekta Nr. 4.1.2.2/1/24/I/031 „Veselību veicinoši pasākumi Smiltenes un Valkas novados” kopējās plānotās attie-
cināmās  izmaksas 200 732 eiro no kurām 170 622,20 eiro (85%) ir Eiropas Sociālā fonda Plus (ESF+) fi nansējums  un 
30 109,80 eiro (15%) Valsts budžeta fi nansējums. Attiecīgi Smiltenes novada pašvaldības izmaksas 141 220 eiro, no 
kurām 120 037 eiro (85%) Eiropas Sociālā fonda Plus (ESF+) fi nansējums, bet 21 183 eiro (15%) nāk no valsts budžeta.

Jana Lāce
Projektu vadītāja

Peldēšanas nodarbības 
decembrī – pieteikšanās no 
25. novembra 

Uzsāktas bezmaksas vingrošanas 
nodarbības Smiltenes novada iedzīvotājiem

Atsaucoties Latvijas Nacio-
nālās bibliotēkas iniciatīvai „Lat-
viešu grāmatai – 500”, Smiltenes 
novada bibliotēka īsteno lasīša-
nas veicināšanas projektu „De-
putāta grāmatplaukts”. Tā ietva-
ros pašvaldības deputāti izvēlas 
sev nozīmīgu grāmatu latviešu 
valodā un dalās ar stāstu, kāpēc 
tieši šis darbs viņiem ir īpašs. 

Projekta mērķis ir ne tikai veici-
nāt lasīšanu, bet arī parādīt depu-
tātus kā personības, atklājot viņu 
attieksmi pret grāmatām, stiprināt 
lasīšanas vērtību sabiedrībā un 
uzsvērt bibliotēkas nozīmi novada 
dzīvē.

•	 Deputāts Edgars Avotiņš 
par savu grāmatu izvēlējies Ulda Pī-
lēna darbu „Mans uzņēmēja kods”. 
„Man vienmēr ir interesējušas grā-
matas par veiksmīgiem cilvēkiem 

Lasīšanas veicināšanas projekts „Deputāta grāmatplaukts”
un organizācijām – tās iedvesmo 
domāt, analizēt un pilnveidot savu 
darbu. Arī laikā, kad vadīju pašval-
dību, šī grāmata sniedza idejas, kā 
saprast sarežģītas situācijas un at-
rast veiksmīgus risinājumus.”

•	 Domes deputāts Mikus 
Dubickis „Tehnoloģijas pārneses 
vadīšanas risinājumi uzņēmuma 
augsmei”. „Šī grāmata – promocijas 
darbs, ir nedaudz vairāk kā 7 gadu 
darbs, ko raksturojuši gan kāpumi, 
gan kritumi. Tā nebūt neatspoguļo 
visu to labāko, ko  spēju izstrādāt, 
tomēr ir apliecinājums pabeigtām 
doktorantūras studijām. Tās pa-
beidz tikai aptuveni 20 % no uzsā-
kušajiem. Dažkārt mēdz teikt, ka 
zinātniskie darbi interesē tikai tā 
izstrādātāju, vadītāju un vēl piecus 
cilvēkus. Jau šobrīd zinu, ka mani 
pētījumi ir aktuāli vismaz vairā-

kiem simtiem citu pētnieku starp-
tautiskā vidē, kuri ir atsaukušies 
uz manām publikācijām savos dar-
bos. Ceru, ka šī grāmata kalpos par 
iedvesmu jauniešiem, kuri  domā 
par studijām un pētniecību, kā arī 
uzņēmējiem un vadītājiem, kuri 
grib ieviest inovācijas, apgūstot 
jaunas zināšanas un tehnoloģijas 
no  ārējiem avotiem. Lai Jums pie-
pildās tas, ko novēlat sev!”

•	 Andris Ābrāmovs: „Mana 
izvēlētā grāmata ir leģendārā fran-
ču rakstnieka Aleksandra Dimā ro-
māns „Trīs musketieri”. Jautāsiet, 
kāpēc tieši šī grāmata? Tāpēc, ka, 
dienējot Padomju armijā Samar-
kandā (Uzbekijā) 1985. gadā, šī bija 
vienīgā grāmata, kura bija pieejama 
latviešu valodā armijas bibliotēkā. 
Šajā grāmatā ir ietverts pilnīgi viss 
– spēcīgi vīri, drosme, nesavtība, 

meli, muļķīgums, naids, varaskā-
re, atjautība, lepnums, uzmanība, 
draudzība un, protams, mīlestība. 
Viss tieši tas, kas nepieciešams jau-
nietim, kurš sācis dienesta gaitas 
tālu no mājām.” 

•	 Ģirts Freibergs: „Mana 
mīļākā grāmata ir Bībele. Tā man 
ir īpaša ar to, ka tajā vienmēr var 
atrast mierinājumu, spēku un gud-
rus vārdus dzīvei. Gribu šo grāma-
tu dāvināt Smiltenes bibliotēkai, lai 
arī citiem būtu iespēja to paņemt 
rokās. Pat ja nelasa katru dienu, 
reizēm tieši grūtākajos brīžos tajā 
var atrast atbildes un iedvesmu. 
Lai šī grāmata palīdz ikvienam at-
rast cerību un gaismu ikdienā. Kā 
teikts Salamana pamācībās: „Kur 
nav gudras vadības, tauta iet bojā, 
bet, kur ir daudz padoma devēju, 
tur tā zels.” (Sal. Pam. 11:14)”

•	 Edgars Plētiens: „Man 
nozīmīga grāmata ir Henrija Deivi-
da Toro „Voldena jeb dzīve mežā”. 
Tā ir grāmata, kas ir veidojusi kaut 
kādā mērā manu dzīves fi lozofi ju. 
Lai gan grāmata sarakstīta 19. gad-
simtā, tā, manuprāt, nav zaudējusi 
savu aktualitāti. Tajā autors raksta 
par būtisko dzīvē, par attieksmi 
pret dabu un cilvēka būšanu uz 
šīs zemes. Tāpat apskata to, kādēļ, 
viņaprāt, mēs vispār dzīvojam. Fak-
tiski viņš runā par dzīves jēgu, kuru 
viņš meklē, divus gadus pavadot 
savu dzīvi meža būdā.”

27. novembrī pulksten 
16.00  Smiltenes bibliotēkā no-
tiks sarunas ar deputātiem „Depu-
tāta grāmatplaukts” un deputātu 
iesūtīto grāmatu stāstu un foto 
mirkļu izstādes atklāšana.

Komunikācijas nodaļa

Finansē 
Eiropas Savienība
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Trīs vēlā rudens stāsti Smiltenes novada muzejā Mēru muižā
Muzeja rudeni papildināju-

ši trīs atšķirīgi, tomēr vienādi 
spilgti un daudziem kultūras slā-
ņiem bagāti stāsti. 

KAMOLĀ TĪŠANAS stāsts 
11. oktobrī ar rimtu, tautas 

tradīcijās balstītu pasākumu no-
slēdzās Latvijas amatniecības un 
mākslas izstāde „Darbs”. Apjomīgā 
un krāšņā izstāde pabeidz pirms 
diviem gadiem iesākto izstāžu 
triādi „Dievs. Daba. Darbs.”, kas, 
cildinot latviskās pamatvērtības, 
muzeja apmeklētājiem rādīja ap 
1500 mākslas, amatniecības un 
jaunrades darbu no visas Latvijas. 
Lai tradīcija turpinātos un muzejs 
arī nākamajā gadā uzņemtu tik lie-
la mēroga izstādi jau astoto gadu, 
nepieciešama daudzu cilvēku un 
Smiltenes novada pašvaldības in-
stitūciju sadarbība, un plāni šai 
sadarbībai tiks veidoti jau šogad. 
Izstādes noslēguma pasākuma ie-
tvars bija līdzīgs vakarēšanai – lēna 
un jēgpilna sarunāšanās par pie-
nākušo veļu laiku, tautasdziesmas 
un tradicionālo rokdarbu darināša-
na. Pasākums notika sadarbībā ar 
TLMS „Smiltene”, un tā viese bija 
tautas garamantu zinātāja Inese 
Krūmiņa, kas dziesmu dzied ne ti-
kai ikdienā, bet arī folkloras kopā 

„Vilcenes”. 
DZĪRES kā stāsts
Pieskaroties pagātnes man-

tojumam, atskatāmies ne tikai uz 
sadzīves lietām, ko atstājusi ie-
priekšējā sabiedrība, un celtnēm, 
kuru tapšana mūsdienās reizēm 
raisa diskusijas par sociālas dabas 
jautājumiem, gluži tāpat kā šo celt-
ņu saglabāšanas process, kas ir 

gana komplicēts un prasa ieguldīt 
ļoti daudz. Tradīciju mantojums 
ir daudzslāņains, un mēģinājums 
paskatīties neitrāli, ar mākslas un 
arhitektūras estētikā balstītu ska-
tu uz Latvijas piļu un muižu man-
tojumu, rada iespēju bagātināt ne 
tikai ikdienu, bet arī svētku brīžus. 
Šogad aprit tieši 25 gadi, kopš Lat-
vijā savu darbību sāka Latvijas piļu 

un muižu asociācija. Savā jubilejas 
gadā asociācijas dalībnieki, starp 
kuriem ir arī Smiltenes novada 
muzejs Mēru muižā, tika aicināti 
svinēt savu līdzdalību asociācijas 
darbā. Tieši tādēļ Leģendu nakts 
moto šogad bija „DZĪRES”. Muzejs 
pasākuma laikā piedāvāja apmek-
lētājiem ieskatīties 18. un 19. gad-
simta svētku norisēs tematiskās 

ekskursijas laikā, kā arī pieskarties 
iepriekšējo laiku dzīres garšām un 
smaržām, pagatavojot savu gar-
švielu maisījumu no muzeja gar-
šaugu dārza, izbaudīt kafejnīcas la-
bumus pie improvizēta dzīru galda, 
un pievienoties kadriļas dejotājiem 
– visu vakaru bija iespēja ne tikai 
skatīties, bet arī pašam iemācīties 
19. gadsimta deju soļus un pievie-
noties Lūznavas muižas kadriļas 
dejotājiem, kura kuplināja pasāku-
mu īpašo viesu statusā. 

Smiltenes un Vidzemes 
GLEZNAS stāsts

6. novembrī Smiltenes novada 
muzejā atvērta Laines Kainaizes 
gleznu izstāde “Dienas Vidzemē”. 
Katra no gleznām slēpj kādu stās-
tu par Smiltenes ielām, namiem 
vai ainavām, kurām pievienosies 
citu Vidzemes pilsētu skatu punkti 
un īpašais Vidzemes mākslas un 
mākslinieku radošuma avots. Iz-
stādi pie mums rādīsim līdz 2026. 
gada janvāra beigām.

Uz tikšanos muzejā! 

Vita Blate
Smiltenes novada muzeja 

Izglītojošā darba un darba ar 
apmeklētājiem vadītāja

Plānoto kultūras pasākumu kalendārs

Apes pilsēta un pagasts

17. novembrī pulksten 11.00 ru-
dens pārgājiens „Mūsu brīvības ceļi 
pierobežā”. Nāc – piedzīvo stāstus, 
sajūtas, smaržas un garšas. Dalīb-
nieku skaits ierobežots. Pieteikša-
nās līdz 11. novembrim, zvanot uz 
tālruņa numuru 29406867 (Indra).

Apes Kultūras centrs

1.–30. novembris Kristīnes Dīsne-
res gleznu izstāde „Starp mežiem 
un pļavām”.
6. novembrī pulksten 19.00 duets 
„Grabulis” – Andris Bulis un Gints 
Grāvelis. Biļetes iepriekšpārdoša-
nā Apes Kultūras centrā un Amatu 
mājā – 10 eiro, pasākuma dienā – 15 
eiro.
11. novembrī pulksten 17.30 Lā-
čplēša dienas svētbrīdis Apes Svētā 
Mateja evaņģēliski luteriskajā baz-
nīcā. Pulksten 18.00 lāpu gājiens uz 
Apes pilsētas kapiem un piemiņas 
brīdis. Pulksten 19.30 (pēc piemiņas 
brīža) Apes Kultūras centrā kinofil-
ma „Tīklā. TTT leģendas dzimšana”. 
Ieeja bez maksas. No pulksten 19.30 
līdz 21.30 vakarēšana pie ugunsku-
ra, aicinām nākt ar savām lāpām, 
svecēm un cienastu kopgaldiem.
16. novembrī no pulksten 20.30 
līdz 24.00 svētku deju vakars Parīzes 
noskaņās ar ansambli „Le Petit Paris 
& Diānu Pīrāgs”. Ieeja – 20 eiro. Lū-
gums rezervēt galdiņus un izņemt 
ielūgumus līdz 10. novembrim. Vie-
tu skaits ierobežots. Informācija pa 
tālruni 27823322 (Ilva).

Apes Amatu māja

1.–30. novembris podnieka Aivara 
Ušpeļa un gleznotājas Vēsmas Uš-
peles darbu izstāde.
1.–30. novembris mākslinieces 
Kristīnes Kutepovas gleznu izstāde 
„Abstraktā realitāte”.
9. novembrī pulksten 12.00 meis-
tarklase „Gatavosim, klāsim un bau-
dīsim Latvijas goda galdu” kopā ar 
latvju saimnieci Ilzi Briedi. Dalības 
maksa – 15 eiro (visi materiāli ie-
kļauti). Vietu skaits ierobežots. Pie-
teikšanās līdz 6. novembrim, zvanot 
uz tālruņa numuru 29406867 (Indra).
23. novembrī pulksten 14.00 

meistarklase „Dekoratīvo sam-
ta bumbu izgatavošana”, vadītāja 
Inga Daniela. Dalības maksa – 15 
eiro (visi materiāli iekļauti). Vietu 
skaits ierobežots. Pieteikšanās 
līdz 20. novembrim, zvanot uz tāl-
ruņa numuru 29406867 (Indra). 
Regulārās aktivitātes: ceturtdienās 
pulksten 17.00 kopīgie adīšanas 
vakari, pulksten 18.00 „Puna skolā” 
Malēniešu kāršu spēle „Puns”. Piekt-
dienās no pulksten 9.30 līdz 14.00 
audēju amata prasmju apguve.

Apes bibliotēkā

1.–21. novembris Latvijas dzim-
šanas dienai veltīta izstāde „Svēts 
mantojums šī zeme mūsu tautai...”.
20. novembris–29. decembris aro-
mātisko sojas sveču izstāde „Aura. 
Breze. Candles”, Agneses Bulas darbi.
26. novembrī pulksten 14.00 kino 
pēcpusdiena senioriem.

Apes bibliotēkas bērnu 
apkalpošanas nodaļā

10.–14. novembris „Kahoot!” vikto-
rīna „Cik daudz Tu zini par Latviju?”
13. novembrī pulksten 14.00 Valsts 
svētku radošā darbnīca.
10., 14., 25. novembrī pulksten 
10.00 tikšanās ar PII „Vāverīte” gru-
piņām.
14. novembrī pulksten 16.00 “Pū-
čulēnu skolas” nodarbība.

Elīnas Zālītes memoriālā māja 

Ieskats Elīnas Zālītes dzīvē un daiļ-
radē; pasākums bērniem „Putnu 
dienas”; izglītojoša programma 
„Ziedu simbolika un kāda dzejas rin-
da ilustrācijai”; ekskursija pa Apes 
pilsētu; no Hopenhofas līdz Oppes 
miestam 1421.–1919.; no Oppes–
Hopas līdz Apei 1920.–1945. Pieteik-
šanās, zvanot uz tālruņa numuru 
29406867 (Indra).

Bilskas pagasts 

8. novembrī pulksten 19.00 Birzuļu 
Tautas namā “Visapkārt zelta josta. 
Vidū mana Tēvu zeme” koncertu 
sniedz Aisma Valtera un Undīne Au-
sekle. Ieeja bez maksas.
8. novembrī pulksten 22.00 Birzuļu 
Tautas namā svētku balle ar  grupu 
„Trešā brigāde”. Ieejas maksa – 5 eiro. 

22. novembrī pulksten 14.00 Birzu-
ļu Tautas namā senioru tējas pēc-
pusdiena kopā ar „Kociņu kapelu”. 
Ieeja bez maksas.
2. decembrī pulksten 17.30 Bilskā 
„Pašvaldības mājā” Smiltenes no-
vada pašvaldības vadības klātienes 
tikšanās „Kopā sanāk – radīt – darīt”. 
2. decembrī pulksten 19.00 Mēros, 
Birzuļu Tautas namā Smiltenes no-
vada pašvaldības vadības klātienes 
tikšanās „Kopā sanāk – radīt – darīt”. 

Birzuļu bibliotēkā

12. novembrī pulksten 17.00 izglī-
tojoša un radoša nodarbība bēr-
niem un jauniešiem „Latvija” sadar-
bībā ar Birzuļu Tautas namu.

Smiltenes novada muzejā 
Līdz 31. janvārim Laines Kainaizes 
personālizstāde “Dienas Vidzemē”. 
14. oktobris–30. decembris Rūdol-
fa Pērles gleznu un zīmējumu izstā-
de digitālajās kopijās “Teiksmaino 
sapņu pasaules dārznieks”. Sadar-
bībā ar Latvijas nacionālo mākslas 
muzeju. Izstādes turpinājums no 9. 
maija. 
Atvērtā muzeja krājuma ekspo-
zīcija „No vecmāmiņas pūra lādes”; 
Smiltenes vēsture; Smiltenes medi-
cīnas vēsture; Mēru muižas vēsture. 
Ieejas maksa: pieaugušajiem – 3 
eiro, pensionāriem, skolēniem – 2 
eiro, atsevišķām iedzīvotāju grupām 
– bez maksas. Muzeja apskate gida 
pavadībā (ekskursija) – 6 un 4  eiro.

Blomes pagasts

17. novembrī pulksten 19.00 Blo-
mes Tautas namā svinēsim Latvijas 
dzimšanas dienu. Pēc svinīgā pasā-
kuma groziņvakars kopā ar grupu 
„Zeļļi”. Ieejas maksa – 10 eiro.
29. novembrī  pulksten 16.00 Blo-
mes Tautas namā  Matīšu amatier-
teātra izrāde „Tāda es esmu”.

Blomes bibliotēkā

3.–11. novembris izstāde „Mārtiņ-
bērnu maskas cauri laikiem”.
3.–27. novembris akcija „Mans Lat-
vijas stāsts”.
10.–27. novembris akcija „Brīvības 
balsis”.
11.–27. novembris izstāde „No se-

natnes līdz šodienai”.

Brantu pagasts

12. novembrī pulksten 17.00 klubā 
„Vidzemīte” Smiltenes novada paš-
valdības vadības klātienes tikšanās 
„Kopā sanāk – radīt – darīt”. 

Drustu pagastā

11. novembrī pulksten 18.00 Lā-
čplēša dienai veltīts gājiens no 
Drustu Tautas nama līdz piemiņas 
akmenim.
15. novembrī pulksten 20.00 Drus-
tu Tautas namā svinīgais Valsts 
svētku koncerts, pulksten 22.00 
balle ar grupu „Zelta Kniede”. Ieejas 
maksa ballē – 10 eiro.
25. novembrī pulksten 17.30 Drus-
tu Tautas namā Smiltenes novada 
pašvaldības vadības klātienes tik-
šanās „Kopā sanāk – radīt – darīt”. 

Drustu bibliotēkā

12. novembris – 30. decembris 
Ineses Jansones amatniecības dari-
nājumu izstāde.
20. novembris – 19. decembris 
Jāņa Poguļa metāla darinājumu iz-
stāde.
29. novembrī pulksten 11.00 jaut-
ra ballīte kopā ar daiļrecepšu grā-
matas autorēm Lieni Margēviču un 
Natu Brambergu.

Gaujienas pagasts

8. novembrī pulksten 11.00 Gaujie-
nas Tautas namā radošā apvienība 
„Teātris un es” aicina uz jautru izrādi 
bērniem un vecākiem „Sunītis un 
kaķītis” pēc J. Čapeka stāstu motī-
viem. Ieeja bez maksas.
15. novembrī pulksten 14.00 Gau-
jienas Tautas namā Liepājas teātra 
aktrise Sigita Jevgļevska Pļaviņa 
kopā ar vienu no Latvijas izcilāka-
jiem klasiskās ģitāras meistariem 
Māri Kupču piedāvā baudīt dzejkon-
certu „Zinu, zinu tēva sētu...”. Ieejas 
maksa – 7 eiro.
22. novembrī pulksten 18.00 Gau-
jienas Tautas namā sieviešu vokālā 
ansambļa 25 gadu jubilejas kon-
certs. Ieejas maksa – 3 eiro.
29. novembrī pulksten 18.00 Gau-
jienas Tautas namā koncertballe 
„Ziemas nokrēslā”. Koncertā pie-

dalās Smiltenes kolektīvs „Smilte-
sele”, Trikātas „Sapnis”, Gaujienas 
„Sinda”, Strenču līnijdeju grupa 
„My Way”, īpašie viesi – Valmieras 
kultūras centra vīru koris „Imanta”. 
Par deju ritmiem gādās talantīgais 
Lintars Kristians Drille no Bīriņiem. 
Ieejas maksa – 5 eiro.
30. novembrī pulksten 14.00 Gau-
jienas Tautas namā Baltinavas teāt-
ris „Palādas” ar atraktīvo un humo-
ra pilno izrādes trešo daļu „Ontans 
izaklaidej”. Izrādes ilgums – 2 stun-
das. Ieejas maksa – 8 eiro, senioriem 
un bērniem – 5 eiro.

Gaujienas bibliotēkā

3. novembris–30. decembris Ine-
ses Jansones darbu izstāde.

Grundzāles pagasts

6. novembrī pulksten 17.30 Grun-
dzāles Kultūras namā Smiltenes no-
vada pašvaldības vadības klātienes 
tikšanās „Kopā sanāk – radīt – darīt”. 
11. novembrī starts pulksten 18.30 
Grundzāles pamatskolas sporta zālē 
orientēšanās sacensības „Grundzā-
les nakts”.
15. novembrī pulksten 13.00 Grun-
dzāles Kultūras nama lielajā zālē 
erudīcijas spēles „Prāto Grundzālē” 
sezonas 11. spēle. Vairāk par spēli 
un pieteikšanos – „Facebook” lapā 
„Prāto Grundzālē”.
15. novembrī pulksten 17.00 Grun-
dzāles amatierteātra „CIK JAUDAS!” 
20 gadu jubilejas svinības. Pasākums 
divās daļās: Pirmajā daļā apsveikumi 
no viesiem, bijušo un esošo režisoru 
un aktieru satikšanās teatrālā gaisot-
nē; otrajā daļā izrāde „Trīnes grēki” 
(ieraksts). Ieejas maksa – 5 eiro.
15. novembrī pulksten 22.00 atpū-
tas vakars ar groziņiem. Par vakara 
dejām rūpēsies Miķelis Ābols un gru-
pa „Laimes muzikanti” un DJ Gusta-
vchix. Galdiņu rezervācija līdz 10. no-
vembrim, zvanot uz tālruņa numuru 
26520931. Ieejas maksa – 10 eiro.
17. novembrī pulksten 18.00 Grun-
dzāles Kultūras nama lielajā zālē – 
Valsts svētkiem veltīts pasākums un 
„Cilvēks Grundzālei 2025” sumināša-
na. Pasākumā uzstāsies DK „Rieda”, 
par muzikālo sveicienu parūpēsies  
E. Raginskis. Ieeja bez maksas.
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prezentācijas tūres 2025 pasākums. 
Biļetes iepriekšpārdošanā „Biļešu 
Paradīzes” kasēs – 15 eiro.
8. novembrī pulksten 13.00 Tepera 
stadionā mājas spēle futbolā. 
8. novembrī pulksten 14.00 Smil-
tenes novada Kultūras centra Kino 
zālē filma „Straume”. Biļetes ie-
priekšpārdošanā “Biļešu Paradīzes” 
kasēs – no 3 līdz 5 eiro.
8. novembrī pulksten 16.00 Smil-
tenes novada Kultūras centra Kino 
zālē filma „TTT”. Biļetes iepriekš-
pārdošanā „Biļešu Paradīzes” ka-
sēs – no 3 līdz 5 eiro.
9. novembrī pulksten 16.00 Smilte-
nes novada Kultūras centra Teātra 
zālē komiķa Maksima Trivaškeviča 
riktīgi pozitīva stand–up komēdija 
„Smaids”, Biļetes iepriekšpārdošanā 
„Biļešu Paradīzes” kasēs – 7 eiro.
10. novembrī pulksten 19.00 Smil-
tenes novada Kultūras centra Kino 
zālē filma „TTT”. Biļetes iepriekš-
pārdošanā „Biļešu Paradīzes” ka-
sēs – no 3 līdz 5 eiro.
11. novembrī pulksten 17.45 Svēt-
brīdis Smiltenes Evanģēliski luteris-
kajā baznīca, pulksten 18.00 pilsētas 
centrā Pūtēju Orķestra muzikāls 
priekšnesums, Lāpu gājiens uz Smil-
tenes Pilsētas kapiem, Piemiņas 
brīdis pie pieminekļa „Brīvības kara 
varoņiem”. 
12. novembrī pulksten 19.00 Smil-
tenes novada Kultūras centra Kino 
zālē filma „Haralds Sīmanis”. Biļetes 
iepriekšpārdošanā „Biļešu Paradī-
zes” kasēs – no 3 līdz 5 eiro.
13. novembrī pulksten 19.00 Smil-
tenes novada Kultūras centra Kino 
zālē filma „Testaments”. Biļetes ie-
priekšpārdošanā „Biļešu Paradīzes” 
kasēs  –  no 3 līdz 5  eiro. Pulksten 
18.30 tikšanās ar filmas radošo ko-
mandu.
14. novembrī pulksten 19.00 Smil-
tenes novada Kultūras centra Kino 
zālē filma „TTT”. Biļetes iepriekš-
pārdošanā „Biļešu Paradīzes” ka-
sēs – no 3 līdz 5 eiro.
15. novembrī pulksten 16.00 Smil-
tenes novada Kultūras centra Liela-
jā zālē Latvijas Radio kora koncerts 
„Saule. Pērkons. Latvija”. Šo patrio-
tisko un enerģisko koncertprogram-
mu ciešā sadarbībā ar Latvijas Radio 
kora diriģentu Sigvardu Kļavu radī-
jis pats Mārtiņš Brauns. Biļetes ie-
priekšpārdošanā „Biļešu Paradīzes” 
kasēs – no 10 eiro, pasākuma dienā 
15 eiro.
15. novembrī pulksten 19.00 Smil-
tenes novada Kultūras centra Kino 
zālē filma „Tumšzilais evaņģelijs”. 
Biļetes iepriekšpārdošanā „Biļešu 
Paradīzes” kasēs – no 3 līdz 5 eiro.
16. novembrī norisināsies vienpad-
smitais pārgājiens aktīvā tūrisma 
pasākumu cikla „105km Smiltenē” 
ietvaros – „Pilsētas torte”. Šoreiz pār-
gājiens vedīs pa takām apkārt Smil-
tenes pilsētai, maršruta garums – 16 
kilometri. Pulcēšanās pasākumam 
plānota pulksten 10.00 Tepera eze-
ra promenādē. Pasākums draudzīgs 
arī ģimenēm ar bērniem, būs iespē-
jams mērot saīsinātu maršrutu. 
17. novembrī pulksten 19.00 Smil-
tenes novada Kultūras centra Kino 
zālē filma „Straume”. Biļetes ie-
priekšpārdošanā „Biļešu Paradīzes” 
kasēs – no 3 līdz 5 eiro.
18. novembrī pulksten. 14.00 Smil-
tenes novada Kultūras centra Lielajā 
zālē Smiltenes novada pašvaldības 
apbalvojumu pasniegšanas ceremo-
nija „Goda cilvēks” un „Gada balva”. 
18. novembrī pulksten 18.00 Jāņu-
kalna estrādē par godu Latvijas 
Republikas proklamēšanas 107. ga-
dadienai sveču akcija „Mana spēka 
zīme”, pulksten 19.00 koncerts un 
svētku uzrunas.
19. novembrī pulksten 19.00 Smil-
tenes novada Kultūras centra Kino 

zālē filma „Haralds Sīmanis”. Biļetes 
iepriekšpārdošanā „Biļešu Paradī-
zes” kasēs – no 3 līdz 5 eiro.
21. novembrī pulksten 19.00 Smil-
tenes novada Kultūras centra Liela-
jā zālē nopietna komēdija „Uz visu 
banku!”. Šī būs patiesi aizraujoša 
divu aktieru izdzīvošanas cīņa. Kurš 
kuru? Nāc un ievērtē pats! Lomās: 
Intars Rešetins un  Normunds Lai-
zāns vai Artis Robežnieks. Biļetes ie-
priekšpārdošanā „Biļešu Paradīzes” 
kasēs – no 18 līdz 25 eiro. 
22. novembrī pulksten 15.00 Smil-
tenes novada Kultūras centra Lielajā 
zālē muzikāls piedzīvojums visai ģi-
menei, „Ričijs Rū PILSĒTĀ”. Biļetes ie-
priekšpārdošanā „Biļešu Paradīzes” 
kasēs – no 15 līdz 25 eiro. 
24. novembrī pulksten 17.00 Smil-
tenes novada Kultūras centra Kino 
zālē filma „Urga”. Biļetes iepriekš-
pārdošanā „Biļešu Paradīzes” ka-
sēs – no 3 līdz 5 eiro.
25. novembrī pulksten 17.00 
Smiltenes novada Kultūras cen-
tra Kino zālē filma „Urga”. Biļetes 
iepriekšpārdošanā “„Biļešu Pa-
radīzes” kasēs  –  no 3 līdz 5  eiro. 
26. novembrī pulksten 19.00 Smil-
tenes novada Kultūras centra Kino 
zālē filma „Haralds Sīmanis”. Biļetes 
iepriekšpārdošanā „Biļešu Paradī-
zes” kasēs – no 3 līdz 5 eiro.
27. novembrī pulksten 19.00 Smil-
tenes novada Kultūras centra Kino 
zālē filma „TTT”. Biļetes iepriekš-
pārdošanā „Biļešu Paradīzes” ka-
sēs – no 3 līdz 5 eiro.
28. novembrī pulksten 18.00 Smil-
tenes novada Kultūras centra Liela-
jā zālē „Roka pacelta sveicienam...” 
Latvijas valsts dzimšanas dienas 
koncerts kopā ar Latvijas Nacionālās 
operas solisti Marlēnu Keini. Biļetes 
iepriekšpārdošanā „Biļešu Paradī-
zes” kasēs – no 20 līdz 30 eiro. Bēr-
niem līdz 7. g.v. neaizņemot papil-
dus sēdvietu, ieeja bez maksas.
29. novembrī pulksten 18.00 Smil-
tenes novada Kultūras centra Lielajā 
zālē notiks Sadraudzības koncerts 
„Sveika ziema! Sveiki draugi!”. Biļe-
tes iepriekšpārdošanā „Biļešu Para-
dīzes” kasēs – no 3 līdz 5 eiro.
4. decembrī pulksten 17.30 Smilte-
nes Kultūras centrā Smiltenes no-
vada pašvaldības vadības klātienes 
tikšanās „Kopā sanāk – radīt – darīt” 
ar Smiltenes pagasta un pilsētas ie-
dzīvotājiem. 

Smiltenes bibliotēkā

1.–23. novembris literatūras izstāde 
„No nots līdz stāstam – latviešu kom-
ponisti literatūrā”.
5.–26. novembris Smiltenes Māks-
las skolas audzēkņu darbu izstāde 
„Ar Latviju sirdī”.
10.–21. novembris digitālā viktorī-
na „Latvija – atklāj un uzzini” Valsts 
svētkiem.
24.–30. novembris literatūras izstā-
de “Deputāta grāmatplaukts”.
27. novembrī pulksten 16.00 saru-
nas ar deputātiem „Deputāta grā-
matplaukts” un deputātu iesūtīto 
grāmatu stāstu un foto mirkļu izstā-
des atklāšana.
27. novembris–30. decembris Smil-
tenes novada pašvaldības deputā-
tu iesūtīto grāmatu stāstu un foto 
izstāde „Deputāta grāmatplaukts”, 
kas veidota kā daļa no Latvijas Na-
cionālās bibliotēkas iniciētā notiku-
mu cikla „Latviešu grāmatai 500”.

Smiltenes bibliotēkas 
Bērnu apkalpošanas nodaļā

4.–28. novembris radošo darbu 
izstāde „Nāk rudens izgreznot Lat-
viju”.

8. novembrī pulksten 10.30 „Mu-
zikālo mākonīšu kino nodarbība” 
pirmsskolas vecuma bērniem.
8. novembrī pulksten 11.30 „Pūču-
lēnu skolas” 3. nodarbība.
14. novembrī no pulksten 13.00 
„Pasaku zvēriņu darbnīca” bērniem.

Trapenes pagasts

11. novembrī pulksten 17.00 Lā-
čplēša dienai veltīts lāpu gājiens un 
piemiņas brīdis. Pulcēšanās pie ve-
cās pagastmājas. Piemiņas brīdis pie 
Trapenes Kultūras nama. Muzikālais 
noformējums Rihards Baranovs. Ie-
eja bez maksas.
17. novembrī pulksten 12.00 Latvi-
jas Republikas proklamēšanas die-
nai veltīts svētku koncerts „Ticot, 
cerot un mīlot”. Piedalās Atvars Sir-
mais  un  Kristīne Dina Bitēna-Sirmā, 
sieviešu koris „Trapene”, senioru vo-
kālais ansamblis „Atmoda” un bērnu 
vokālais ansamblis. Ieeja bezmaksas.
17. novembrī pulksten 22.00 svēt-
ku balle ar Arni Grapu. Ieeja – 7 eiro. 
Galdiņu rezervācija, zvanot uz tālru-
ņa numuru 28764363 (Agita).

Variņu pagasts

13. novembrī pulksten 17.30 Variņu 
Tautas namā Smiltenes novada paš-
valdības vadības klātienes tikšanās 
„Kopā sanāk – radīt – darīt”. 
17. novembrī pulksten 19.00 Variņu 
Tautas namā Valsts svētku svinīgais 
koncerts Daugavpils akordeonistu 
orķestra sniegumā. Ieeja bez mak-
sas.
22. novembrī pulksten 16.00 Va-
riņu Tautas namā Sadziedāšanās. 
Aicinām ikvienu pievienoties uz sa-
dziedāšanos, saspēlēšanos un im-
provizāciju, kopīgi veidojot kopienas 
sirds telpu. Izbaudīsim kopīgu mu-
zicēšanu, kur katrs var pievienoties 
ar savu radošumu, instrumentiem, 
dziesmām un balsīm. Ģimenes ar 
bērniem mīļi aicinātas. Dalība par 
ziedojumu telpas un plūsmas uztu-
rēšanai. Iepriekšēja pieteikšanās līdz 
20. novembrim, sūtot ziņu uz tālruņa 

numuru 26565133. Pasākuma rīko-
tājs: biedrība „MetaUniversitāte”.
30. novembrī pulksten 19.00 Vari-
ņu Tautas namā Baltinavas pagasta 
dramatiskā kolektīva „Palādas” te-
ātra izrāde „Ontans i Zīmassvātki”. 
Par to, kā senču tradīcijas satiekas ar 
mūsdienu realitāti. Ieejas maksa – 6 
eiro, senioriem, bērniem – 3 eiro.

Variņu bibliotēkā

No 3. novembra rokdarbu izstāde 
„Tautietis”.
10. novembrī no pulksten 13.00 līdz 
17.30 radošā darbnīca „Novembra 
gaisma”.
No 24. novembra ikgadējā rokdar-
bu izstāde „Neturi sveci zem pūra”.
27. novembrī pulksten 15.00 lasītā-
ju klubiņa tikšanās.

Virešu pagasts

16. novembrī pulksten 19.00 Latvi-
jas Republikas proklamēšanas die-
nai veltīts svētku koncerts „Te ir tā 
vieta”. Koncertā piedalās kokļu duets 
„DỊVAS”, sieviešu vokālais ansamblis 
un VPDK „Virši”. Ieeja bez maksas.
20. novembrī pulksten 17.30 Vida-
gā „Sikšņu skolā” Smiltenes novada 
pašvaldības vadības klātienes tikša-
nās „Kopā sanāk – radīt – darīt”. 

Vidagas bibliotēkā

1.–28. novembris Ojāra Vācie-
ša Gaujienas vispārizglītojošās un 
mākslu pamatskolas mākslas prog-
rammas audzēkņu darbu izstāde.
8.–11. novembris Lāčplēša dienai 
veltīta izstāde.
24.–28. novembris grāmatu kon-
kurss „Latviešu literatūras klasiķiem 
pa pēdām”.
Pasākumu norisē ir iespējamas iz-
maiņas, aicinām sekot līdzi aktuā-
lajai informācijai Smiltenes novada 
pašvaldības tīmekļa vietnes smil-
tenesnovads.lv sadaļai „Notikumu 
kalendārs”. Uz pasākumiem aicinām 
ierasties laicīgi.

Zane Ērgle-Mežule
Komunikācijas speciāliste

Grundzāles bibliotēkā

3.–28. novembris Ineses Jansones 
mājražojumu izstāde.
6. novembrī pulksten 16.00 tikšanās 
ar grafoloģi Anitu Milleri.

Launkalnes pagasts

27. novembrī pulksten 17.30 Laun-
kalnes pagasta pārvaldē Smiltenes 
novada pašvaldības vadības klātie-
nes tikšanās „Kopā sanāk – radīt – 
darīt”. 

Palsmanes pagasts

11. novembrī Latvijas atbrīvošanas 
cīņās kritušo palsmaniešu piemiņas 
vietā aicināts ikviens nolikt savu sve-
cīti. Šajā vietā būs izveidots simbo-
lisks Dvēseļu dārzs, veltīts Lāčplēša 
kara ordeņa kavalieriem, kuri apgla-
bāti Palsmanes kapsētā. No pulksten 
18.00 līdz 19.30 svinīgais svētku lāpu 
gājiens „Brīvības ceļš varoņu gais-
mās” ar dažādām aktivitātēm. Pals-
manes pagasta iedzīvotāji aicināti 
pulcēties pulksten 18.00 Palsmanes 
pamatskolas iekšpagalmā un kopā 
doties ~2–3 km garā svētku gājienā.  
16. novembrī pulksten 10.00 Pals-
manes Kultūras namā Rudens kauss 
novusā – vienspēļu novusa turnīrs. 
Dalības maksa – 10 eiro, līdz 18 ga-
diem bez maksas. Iepriekšēja pie-
teikšanās līdz 15. novembrim, sūtot 
ziņu uz tālruņa numuru 29198755. 
Dalībnieku skaits ierobežots.
29. novembrī pulksten 16.00 Pals-
manes Kultūras namā Gongu skaņu 
meditācija. Dalība par ziedojumu tel-
pas un plūsmas uzturēšanai. Iepriek-
šēja pieteikšanās līdz 27. novem-
brim, sūtot ziņu uz tālruņa numuru 
26565133. Rīkotājs: pašnodarbinātā 
Agnese Štāla.
8. decembrī pulksten 18.00 Eglītes 
iedegšana un vietējo mājražotāju, 
skolu un bērnudārza audzēkņu tir-
dziņš. Dalība – bezmaksas.

Raunas pagasts

11. novembrī pulksten 17.30 pul-
cēšanās stāvlaukumā pie Raunas 
pamatskolas sporta zāles. Kopīgi 
dosimies lāpu gājienā uz Raunas 
Brīvības pieminekli. Pie pieminek-
ļa – piemiņas brīdis, ziedu un sve-
cīšu nolikšana, kopīgs klusuma un 
pateicības mirklis par Latviju. Pa-
sākumā piedalās Raunas pamat-
skola sadarbībā ar Raunas Kultūras 
centru un Raunas pagasta pārvaldi. 
11. novembrī pulksten 19.00 
Raunas Kultūras centrā Dzintara 
Dreiberga filma „Tīklā. TTT leģen-
das dzimšana”. Ieeja bez maksas.  
17. novembrī pulksten 17.00 Rau-
nas Kultūras centrā Valsts svētku 
koncerts „Vienoti dziesmā par Lat-
viju!” koncerts veidots kā koncert-
stāsts, kurā izskanēs dziesmas mūsu 
dzimtajā valodā. 

Raunas bibliotēkā 

3. novembris–2026. gada 5. janvā-
ris raunēnietes Daces Pelšes gleznu 
izstāde.
7. novembrī pulksten 18.00 Ievas 
Plētienas lekcija „Praktiski padomi 
Raunas pagasta dzimtu izpētē.” Ieeja 
bez maksas.
10.–24. novembris Raunas Kultūr-
vēsturiskā mantojuma centra izstā-
de “Saulainais stūrītis”.
14. novembrī pulksten 14.00 Lasī-
tāju klubiņa tikšanās Ziemeļvalstu 
nedēļas ietvaros.
21. novembrī pulksten 17.00 „Tas 
notika šeit” – tikšanās ar vēsturnieku 
un skolotāju Edgaru Plētienu.
22. novembrī pulksten 10.00 Ģime-
ņu rīts bibliotēkā

Smiltenes pilsēta un pagasts 

6. novembrī pulksten 19.00 Smil-
tenes novada Kultūras centra Kino 
zālē Žiga grāmatas „Karību salas” 


